
5 999527 789992

XVI. évfolyam 1. szám 260 Ft

Tisza István 
emlékév 2011

Péceli Integ-
rált Oktatási
Központ

Tanító kövek 
a Petôfi
Iskolában 

Civilek
a pályán

Mi mennyi 
2011-ben?

Farsangi
falatkák

Tóth Péter
konyhavezetô

Meleg ebéd házhoz szállítás
március 1-tôl Pécelen és Isaszegen
a VÉDESE Nonprofit Kft. konyhájáról

Pécel–Isaszeg–Gödöllô Kistérségi Kulturális és Közéleti Folyóirat 	 2011. február



2011. februárESE Híradó2

PROGRAMAJÁNLÓ

TARTALOM

Programajánló	 2
Tisza István emlékév 2011	 3
Civilek a pályán	 4
A magyar kultúra napja 2011	 5
Péceli Integrált Oktatási Központ	 6-7
A gazdaságilag eltérő régiók szakképzési potenciálja	 8-9
„Fegyverszünet karácsonykor” – a Petőfi Suli karácsonya	 10
Tanító kövek a Petőfi Iskolában	 11
Hamarosan beiratkozás	 11
Az ESE karácsonyi ünnepéről	 12-13
Ebéd és pékáru megrendelés	 14-15
Munkaértekezlet Gödöllőn	 16
Elveszett tárgyak	 16
A rendőr a barátod	 17
Bezák Bernadett: Pécel és térségének
fejlődése, fejlesztése... V. rész	 18-19
Szivák Ágnes: Pécel a nagyváros vonzásában 3.	 20-21
Mi mennyi 2011-ben?	 22-23
Mi mennyi 2011-ben? Pécelen	 24
Mi mennyi 2011-ben? Isaszegen	 24
A nagy varázsló	 25
Farsangi falatkák	 26
Gödöllő és Térsége Látássérültjeinek Egyesülete	 26
Új megoldások a VÉDESE munkahelymegőrzéséért	 27

Dózsa György 
Mûvelôdési Otthon és 
Múzeumi Kiállítóhely
2117 Isaszeg, Dózsa György u. 2.

Tel.: (28)582-055
Tel./fax: (28)582-056

E-mail: isaszegmuvotthon@citromail.hu
Honlap: www.isaszegmuvotthon.hu

Február 4. 18 óra Pejkó József amatőr iparművész Epi-
zódok - térbeli megelevenítése c. kiállításának megnyitója 
„Ugyanúgy – a köveknek, a fáknak és a fémeknek lelkük van, 
mint az embereknek.” A kiállítás február végéig tekinthető 
meg a Művelődési Otthon előterében.

Február 5. 14 óra A Damjanich János Általános Iskola alsó 
tagozatos tanulóinak farsangja

Február 5. 16-18 óra Isaszegi Képzőművész Kör első al-
kalma

Február 11. 15 óra A Klapka György Általános Iskola és 
AMI felső tagozatos tanulóinak farsangja

Február 12. 14 óra A Klapka György Általános Iskola és 
AMI alsó tagozatos tanulóinak farsangja

Február 16. 10 óra A Maszk Bábszínpad Ezeregyéjszaka 
meséi című előadása óvodásoknak. Belépő: 450 Ft/fő

Február 26. 14 óra Az Isaszegi Nyugdíjasok Baráti Köré-
nek farsangi bálja

Szolgáltatások:

Február 7. 18 óra KRESZ-tanfolyam; jelentkezés és tá-
jékoztatás

Február 14. 11-13 óra A.S.A ügyfélszolgálat a Művelődési 
Otthon előterében

Csoportjaink fellépései:

Február. 13. Hagyományőrző Néptánc Antológia – Buda-
pest (Csata Táncegyüttes)

Február 19. Pest Megyei Óvodás Néptánc Találkozó – Sződ 
(Csata Táncegyüttes)

Február 19. Farsangi Sport Show (Csata Táncegyüttes, Isa-
szegi Asszonykórus)

Ingyenes!

Isaszegi Képzőművész Kör indul a Művelődési Otthon-
ban, időpontja: február 5-től minden szombaton 16-18 óráig. 
Szeretettel várunk 10-től 100 éves korig, ha egy jó társaság-
ban szeretnéd kreativitásod kibontakoztatni.

Rajz, festés, pasztell, grafit és egyéb technikák kipróbálá-
sa, megtapasztalása

Csatlakozz hozzánk, tárd ki a benned lakozó csodát!
Érdeklődni lehet:
Nagy Éva Vica (70/428-2148)
Szilárdi Edina (30/990-5373)

A programok változtatásának jogát fenntartjuk!

Verseczkyné Sziki Éva igazgató

Gödöllôi barokk év 2011
Kétezer-tizenegy a Barokk éve Gödöllőn. Az esemény apro-

póját kettős évforduló adja: a 23 éves korában uralkodóvá lett 
Mária Terézia (1717-1780) 260 évvel ezelőtti gödöllői láto-
gatása, illetve az Ürményben 1694. március 6-án született I. 
Grassalkovich Antal 240 éve, 1771. december 1-jén Gödöllőn 
bekövetkezett halála. A gödöllői kulturális és közművelődési in-
tézmények gazdag kínálattal készülnek a Barokk Év Gödöllőn 
programjainak méltó megrendezésére. Az események március 
5-én kezdődnek, és december első napjaiban zárulnak.

A gödöllői Barokk év okán a Szépművészeti Múzeumból váro-
sunkba, azon belül a Gödöllői Királyi Kastélyba szállítják Mária 
Terézia egészalakos bronz szobrát. Az egykoron a budapesti Hő-
sök terén található Millenniumi emlékművet díszítő műalkotást 
előreláthatólag a március 5-i nyitórendezvény keretében helye-
zik el a kastélyparkban. A hazánkban egyedülálló egészalakos 
Mária Terézia-szobrot Zala György készítette 1907-ben.  

A gödöllôi Barokk év február-márciusi 
tervezett programjai

Február 26. szombat 19 óra: A Gödöllői Szimfonikus Zenekar 
koncertje a kastély dísztermében

Március 5. szombat: A gödöllői Barokk év nyitórendezvényei 
több helyszínen

Március 5. szombat 19 óra: Barokk koncert – Savaria Barokk 
Zenekar. Helyszín: Gödöllői Királyi Kastély Barokk Színház

Március 6. vasárnap: Barokk ízek, barokk étkek barokk zenék 
és táncok, élet a barokk korban – gyermekprogramokkal. Hely-
szín: Gödöllői Királyi Kastély földszinti termei

Március 12. szombat: Kárpáti Tamás festőművész kiállítása. 
Helyszín: Gödöllői Iparművészeti Műhely Alkotóháza (Körös-
fői u.)

Forrás: godolloi-hirek.hu
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A DEMOKRÁCIÁRÓL

Tisza István szellemi öröksége örök, 
gondolatainak olvasata sokféle. Egyete-
mes tudása, műveltsége hiánycikk a mai 
politikai erőtérben. 

„A modern társadalom olyan gazda-
sági, szellemi és erkölcsi életviszonyok 
közé juttathatja a nép zömét, aminő tel-
jes képtelenségnek, álmodozó utópiának 
tűnt volna föl csak száz évvel ezelőtt, 
és ezzel nyújt módot olyan demokrá-
cia kifejlődésére, amely rendelkezzék a 
közügyek helyes intézéséhez szükséges 
gazdasági és kulturális erővel. Nincs 
semmi kétség benne: a demokrácia felé 
haladunk. Minden eddiginél szebb, jobb 

és hatalmasabb demokrácia felé, amelyik a politikai hatalmat a 
gazdasági erőben, műveltségben, erkölcsi értékben és felelősség-
érzetben emelkedő nép kezébe rakja le.

A kérdés csak az: lépést tart-e a társadalmi fejlődés a politikai 
fejlődéssel? Helyesebben: a társadalmi fejlődés előzi-e meg em-
ezt? Följutnak-e a társadalmi fejlődés megfelelő polcára azok a 
néprétegek, amelyek részt nyernek a nemzet sorsának intézésében, 
vagy pedig a politikai fejlődés előzi meg annak szükségszerű tár-
sadalmi előföltételeit, s a demokrácia politikai formái nyernek 
erre meg nem érett rétegekre is alkalmazást?

Kizárólag ettől függ: a szabadság, közjólét, fölvilágosodás és 
nemzeti nagyság ügyét, a valódi haladást szolgálja-e a demok-
rácia, vagy pedig avatatlan kezekre bízva nemzetek és államok 
sorsát, lejáratja a szabad intézményeket, züllést, veszélyt hoz az 
országra, s retrograd irányzatok számára készíti elő a talajt. Már 
pedig, ha ebből a szempontból vizsgáljuk a dolgot, az összes kul-
tur-nemzeteknél azt kell látnunk, hogy bármily hatalmas volt is az 
általános műveltség és a közjólét fejlődése, még nem jutottunk el 
a társadalmi fejlődésnek arra a fokára, amely megbírja a teljes, a 
korlátlan politikai demokráciát.”

Az előző mondatok, Tisza István (1861-1918) tragikus sorsú 
miniszterelnök száz év előtti gondolatai a „Választójogi re-
form küszöbén” című írásából.

A politikusi mondatok bűvös cilinderéből elővarázsolhatók az 
aktualitások még akkor is, ha a történelem átsúlyozza értésüket. 
Már régen érvényesül az általános demokratikus választójog. Az 
író tudással tudja ezt, mégis a történelem hátterét mozizza a jelen 
valósága elé. Hogy hátha. 

Hát nem tudom. Számosan érthetik, tömegesen meg nem. Mert-
hogy a „Nincs semmi kétség benne, a demokrácia felé haladunk” 
100 év előtti kijelentés jelenre váltásánál úgy tűnik, nagy az adós-
ságunk és történelmi felelősségünk. A világban, Európában és 
Magyarországon is. Az elmúlt száz év iszonyatai árnyékot vetnek 
több századnyi emberiség-jövőre. 

Hiszen „még nem jutottunk el a társadalmi fejlődésnek arra a fo-

kára, amely megbírja a teljes, a korlátlan politikai demokráciát.”
Ó, mennyi demokratikus távolság maradt a jelen emberiségben! 

Az annyi egyetemes jogok ellenére! Hiszen demokráciában min-
den ember jogilag azonos kiló. A demokratikusan tökéletes poli-
tikus csak misztikum alapon súlyozhatja a többséget, merthogy a 
demokratikus egyenlőség a valóságban teher, és csak az egyenlőb-
bek érdemesek. 

A politikus önmagának beszél. Saját arcát, jövőképét dicsőíti ön-
magának, kihangosítva. Ha a demokratikus társadalom túl nagy 
része az ő orcájának vonásaira formázódik, akkor feltehetően kór-
ságos a társadalom. Ha ezt a kórságot egy politikus túl nagyon ki-
használja, Hitlernek vagy Sztálinnak szokták – utólag – elnevezni. 

A névadás egy hosszú idejű folyamat. Mindig beszéddel kezdő-
dik. Sok politikus beszél önmagának egy-időben, közelben, távol-
ban, kis és nagyobb közösség előtt. A névadás veszélye akkor kö-
zelít, mikor a beszédre a közösség tömeggé rendeződik. Politikai 
találat. A tömeg és a politikus aztán betölthetik történelmi rendel-
tetésüket az adott társadalom esztétikájától függően.

Ott kezdődne egy újkori demokratikus politikus, ha a társada-
lom kórságait nem használja ki, hanem társadalmasításra hirdeti 
a kultúrát. És ha a saját demokratikus vízióját vetíti, vízióját tör-
ténelemből, tudás-műveltségből, társadalom-sorsok igazulásából 
fixálja. Perspektívájában totálképet láttat, hatni akar a társadalom 
értelmére. 

Ha egy politikusnak előd nélküli, történelmileg kevert ötletei 
vannak, és önmaga által debilizált tömegeket mámorít, akkor a 
társadalom értelmére nincs igazán szüksége. Csak megszabott 
médiára. 

A demokrácia jelenlegi lénye a társadalmi fejlettségben van. Ne-
héz és költséges a kultúra, a művészet, a köz- és felsőoktatás társa-
dalmasítása. A társadalom tömegesítése ma könnyebben bejöhet. 
Azért jöhet be, mert a belső, a határon belüli tények sorolódnak: 
a cigányság embertelen nyomora, a nyomorúság pénzpiaci vám-
szedése, a pártfinanszírozás totális korrupciója, az anti-szolidáris 
közhangulat, a harmadgenerációs munkanélküliség múltba-jelen-
be ágyazottan fékezi a demokráciát. És az ellenségképek nemcsak 
lokálisan, hanem globálisan is gyártódnak.

A sorolódó tények keveseket érdekelnek közvetlenül. Látszatra, 
olvasatra, szavakra. Úgy hatnak mégis a tények, mint a szagok. 
Előbb-utóbb összeérnek. Érett demokráciában választhatunk ízlé-
sünk és kulturális, morális igényünk szerint, ha nem szagtalanítják 
a tényeket a médiában. 

A „Nincs semmi kétség benne, a demokrácia felé haladunk” 100 
év előtti kijelentés után pár év múlva kitört az első világháború. 
Nagy formátumú politikusaink a történelemben magányosak. Ví-
zióik a világ játékszerei, ha a társadalom nem bírja el a demokrá-
cia felelősségét.

A demokrácia lénye a társadalomban kell, hogy megszülessen. 
Talán a következő száz év elegendő lesz.

Némethy Mária

Tisza István emlékév 2011
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CIVILEK PÉCELEN

Közhelynek tűnhet a cikkem címe, nem annak szántam. Eszem-
be jutott a korabeli film címe, amely természetesen futballpályán 
játszódik, ahol a futballistákon, a játékvezetőn kívüli személyek 
civilnek számítanak, és nem is kaphatnak, kapnak játéklehetőséget.

Merőben más a helyzet a civil szervezetekkel az önkormányzati 
„játéktéren”. A civil szervezetek (alapítványok, szervezetek, klu-
bok, körök ) szívesen látott szereplők a települések, így Pécel város 
életében is.

A civil szerveződések igen régi keletűek, tavaly novemberben 
ünnepelte a Péceli Petőfi Sándor Férfikórus fennállásának 100. év-
fordulóját, idén lesz száz éves a Péceli Spartacus Sportegyesület és 
115 éves lenne, ha működne a Péceli Önkéntes Tűzoltó Egyesület. 
Elképzelhető, hogy más településen még ennél idősebb szerveze-
tek is léteznek. 

A rendszerváltást követően a jogalkotók fontosnak tartották, hogy 
a civil szerveződések működését törvényben szabályozzák. 

Joggal vetődhet fel a kérdés, hogy mi köze az önkormány-
zatnak a civil szervezetekhez és viszont. Nos, a települések éle-
tében lehetnek olyan feladatok, amelyek az önkormányzat részéről 
átruházhatók, és a civil szervezetek pedig még eredményesebbek 
lehetnek a civil közösségek, a lakosság kisebb-nagyobb csoportjai 
tevékenységének megszervezésében, ha igénylik és bírják az ön-
kormányzat támogatását.

Az őszi önkormányzati választások eredménye mindenki előtt is-
mert, új polgármester és új összetételű képviselő-testület irányítja a 
város életét. Több kérdésben más a város irányítását illetően a né-
zetük, felfogásuk, mint az előző vezetésnek, így a civil társadalmat 
illető kérdésekben is.

Az önkormányzat megalakulása után létrejöttek a szakbizottsá-
gok, így az Oktatási, Vallási, Sport és Kulturális Bizottság is. Az 
említett bizottságon belül az egyes feladatok megszervezésére 
munkacsoportok jöttek létre, közülük egy a civil szervezetek kér-
déseivel foglalkozik.

A Polgármester úr szeretett volna személyesen találkozni, megis-
merkedni a civil szervezetek képviselőivel, ezért 2010. december 
7-én és 8-án meghívására a Szemere Pál Általános Iskola könyvtá-
rába közel negyven civil szervezet képviselői jöttek el.

A találkozón Polgármester úr elmondta: ennek az összejövetelnek 
az elsődleges célja az volt, hogy megismerjük egymást. Elmondta, 
hogy az Önkormányzat szeretne naprakész információval rendel-
kezni a városban működő szervezetekről, azok tisztségviselőiről, 
szeretne kialakítani folyamatos párbeszédet és a szerény lehetősé-
gek alapján támogatást nyújtani az egyesületeknek, alapítványok-
nak, kluboknak és köröknek. 

Őszintén szólva nem is reméltünk ilyen nagyszámú és aktív rész-
vételt, korábban az ilyen rendezvényeket érdektelenség kísérte. El-
képzelhető, hogy ez az érdeklődés az új városvezetésnek és annak 
a reménynek szólt, hogy partneri együttműködés jöhet létre. Nem 
vita vagy nézetkülönbség nélkül, de a közös érdeket, a kapcsoló-
dási pontokat megtalálva együtt gondolkodtunk közös dolgainkról. 
A remények szerint a kapcsolat értékalapú és értékteremtő lehet. 
Értékalapú, mert a civil szervezetek többsége több éves, évtizedes 
múltra tekint vissza, és a korábbi önkormányzatokkal együttmű-
ködve, velük közösen értékeket teremtettek és őriztek meg, ame-
lyekre okvetlenül támaszkodni lehet és kell. Értékteremtő lehet az 
együttműködés, mert rengeteg lehetőség van az oktatás, nevelés, 
kultúra, ének, zene, tánc, a közösségi élet, a hagyományőrzés, a 
sport, a turisztika, a nemzetközi kapcsolatok terén. Sok lehetőséget 
felsoroltam, de lehet, hogy nem mindent, ha kimaradt valami, az 
nem szándékosan történt. Ha csak az említett területeken történne 
előrelépés, már az is nagy jelentőségű lenne. 

A civil szervezetek a megbeszélés során bemutatkoztak, elmond-

ták mivel foglalkoznak, mit kérnek az Önkormányzattól. Elenyésző 
számú volt az anyagi támogatás igénylése, annak hangsúlyozása 
mellett, hogy többségüknek nincs bevételi forrása, ha valamilyen 
programot akarnak szervezni, ahhoz mindennemű és mértékű tá-
mogatás jól jön. Jónak tartották, és a továbbiakban is igényelnék az 
önkormányzat által a civil szervezetek számára kiírt pályázatokat.

Többségében a kérések az elismerésre, a partnerként való keze-
lésre irányultak. 

A kérések és a felajánlások többségében találkoztak. Az Ön-
kormányzat a jobb koordináció és a programütközések elkerülé-
se érdekében a hivatalos honlapon kulturális eseménynaptárt fog 
megjelentetni. A civil szervezetek programjaik meghirdetéséhez 
használhatják a városi internetes honlapot valamint a hamarosan 
újrainduló helyi TV hirdetési felületét. Több hirdetőtábla kerül ki-
helyezésre a város különböző pontjain, ahol hivatalos közleménye-
iket a civil szervezetek közzétehetik. A civil szervezetek magukról, 
tevékenységükről, tisztségviselőikről, elérhetőségeikről informáci-
ót tehetnek fel a város hivatalos honlapjára. Ha mindenki él ezzel a 
lehetőséggel, a feltöltés idő- és helyigényes lesz. 

A városvezetés szeretne folyamatos kapcsolatot tartani a város ci-
vil társadalmával. Ennek érdekében kapcsolattartó személy került 
kijelölésre Szabó Zoltán személyében, aki a szakbizottság külsős 
tagjaként a civil kapcsolatokért felelős. A megbeszélésen hang-
súlyozásra került, hogy a polgármester, az alpolgármesterek és a 
szakbizottság elnöke is rendelkezésre áll telefonon és e-mail útján 
is, annak előre bocsátásával, hogy a kapcsolatok koordinálásában 
az igények, kérések, felvetések közvetítésében a bizottság felelős 
tagjának van elsődleges szerepe.

A város vezetése előtt sok megoldandó probléma áll, a civil 
szervezeteket több kérdés foglalkoztatja, ebből kiindulva az éves 
rendszerességgel tartandó megbeszéléseknek (ha szükséges évente 
többször is) létjogosultsága van. Véleményt mondhatnak a civilek 
a város költségvetésének tárgyalása előtt a prioritásokról, a város-
képet befolyásoló fejlesztésekről, a város életét befolyásoló dönté-
sekről, minden olyan dologról, amelyek egy lakossági fórumnak a 
témái lehetnek, de ebben a formában a civil szervezetek hangsú-
lyosabban tudják megfogalmazni a kisebb közösségek véleményét, 
esetleges speciális igényeit. 

Olyan döntés nincs, amely mindenkinek egyformán jó vagy meg-
felelő. Lehet érdekellentét a civil szervezetek között is, az előbb 
említett munkaforma segíthet az ellentétek elsimításában is. Ehhez 
tartozó kérdés, hogy több pozitív tapasztalat van a civilek önki-
fejező, érdekérvényesítő fórumának létrehozására, az úgynevezett 
„Civil kerekasztal”-ra. 

Erre vonatkozóan is volt ajánlat vagy javaslat, a megbeszélésen 
részt vett egy péceli vállalkozó, aki civil szervezetek szervezetfej-
lesztésével foglalkozik. Felajánlotta, hogy a civileknek tart egy 
előadást az őket érintő pályázati lehetőségekről, a kerekasztal létre-
hozásáról, és igény szerint annak megszervezésében is részt vesz. 
A civil szervezeteken a sor, hogy eldöntsék, igénylik-e az előadást, 
illetve foglalkoztatja-e őket a kerekasztalnak mint érdekérvényesí-
tő fórumnak a létrehozása.

Jó érzés volt részt venni a megbeszélésen, hallgatni a civilek be-
mutatkozását (szerintem ennyit a civil szervezetek egymásról még 
sosem hallottak, ilyen rövid idő alatt ennyi információhoz még 
nem jutottak), megismerni véleményüket, felfogásukat, és látni 
a szemükben felcsillanó reményt, hogy valami elindult, aminek 
a részeseivé váltak. Rajtunk (az Önkormányzaton és a civileken) 
múlik, hogy ez a jó kezdés milyen eredményt hoz. Visszautalva 
a címre, remélem a civilek nem érzik idegennek, illetéktelennek 
magukat ezen a pályán.

Szabó Zoltán

Civilek a pályán
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Az ESE Szociális Központ épületének (2119 Pécel, Pihenő 
u. 2.) első traktusában külön bejáratú, teljesen leválasztha-
tó épületegység (90 m2) hosszú távra kiadó. Az épületrész (3 
iroda, fürdő, WC) az utcáról könnyen megközelíthető, teljesen 
akadálymentes. Internetes hálózat kiépítve. Az épület éjszakai 
őrzése megoldott. Tálaló konyha és cukrászda az ingatlanon 
belül működik. Nagyobb létszámú rendezvényhez helyiség al-
kalmilag bérelhető.

Jelenlegi funkciója: felnőttoktatási központ. 
Javasolt hasznosítási funkció: civil szervezet központja, 

ügyvédi iroda, gyógyszertár stb.
A bérleti díj közös megállapodás kérdése. Érdeklődni lehet 

Némethy Máriánál a (28)454-076 vagy a (28)454-077 telefon-
számokon, személyesen Pécel, Pihenő u. 2. szám alatt munka-
napokon. 

Kiadó helyiségek az ESE-ben

A magyar kultúra napja évek óta a legrangosabb rendezvények 
egyike, amelyről az idősebb és fiatalabb nemzedék is szeretettel 
emlékezik meg évről évre. A megemlékezés középpontjában Köl-
csey Ferenc áll, hiszen 1823-ban január 22-én fejezte be a Himnusz 
írását. A magyar kultúrára emlékezve Pécelen 2003 óta tartanak 
minden évben hasonló, koszorúzással egybekötött ünnepséget.

A Péceli Önkormányzat képviselői, Tóthné Szentandrássy Csilla 
és Szabó Zoltán január 21-én a Kossuth téren Kölcsey Ferenc és 

Szemere Pál mellszobrának megkoszorúzásával emlékeztek eme 
jeles napra. Majd az ünnepi műsorra a Városi Zeneiskola nagy-
termében került sor, ahol Kovács Ernőné, a zeneiskola igazgatója 
köszöntötte a megjelenteket, majd Kölcsey Ferenc Himnusz című 
verse hangzott el. Ezt követően Liszt Ferenc munkásságáról hall-
gathattunk meg egy érdekes összefoglalót. Tóthné Szentandrássy 
Csilla az önkormányzat névében köszöntötte a résztvevőket, köz-
tük a Magyar Kultúra Lovagja cím péceli díjazottjait Juhász Jenő-
né Ilonka nénit és Karsai Zsiga bácsit. A délutánt színesítette, hogy 
Liszt Ferenc műveiből hallgathattunk meg egyet-egyet, először 
orgonán, majd zongorán.

Ez az év Fáy Andrásról is szól, ezért munkásságát a Fáy András 
Szakiskola tanulói mutatták be, valamint a program részeként Fáy-
művekből is hallhattunk részleteket. 

A műsor zárásaként Tóthné Szentandrássy Csilla virágcsokorral 
köszöntötte Ilonka nénit és Zsiga bácsit. A magyar kultúra napja 
méltó, arra hogy a péceli díjazottak is ünnepelve legyenek.

A programban szerepelt egy 20 perces filmvetítés Zsiga bácsi 90. 
születésnapi köszöntője címmel, de sajnos ez technikai okok miatt 
elmaradt. Így az ünnepség a Himnusz közös eléneklésével zárult.

Ez a megemlékezés véleményem szerint szerényebbre sikerült, 
mint a tavalyi, de a nemes cél a fontos, és nem a csillogás. Valamint 
az, hogy a jövőben se feledkezzünk meg erről a jeles ünnepről.

Cseri Katalin

A magyar kultúra napja 2011

Karsai Zsigmond és Juhász Jenőné Tóthné Szentandrássy Csilla és Szabó Zoltán

Kovács Ernőné 
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Pécel Város Képviselő-testülete 2011. január 27-én nyilvános 
ülés keretében 8 napirendi pontot tárgyalt. Sokakat érintő na-
pirendi pont volt a Petőfi Sándor Általános Iskola, a Szemere 
Pál Általános Iskola és a Ráday Pál Gimnázium összevonásával 
létrejövő új Péceli Integrált Oktatási Központ alapításáról szóló 
döntés.

Az alábbiakban az előterjesztésből részleteket közlünk. A teljes 
szöveget a http://kozzetetel.dokumentumtar.hu/pecelph/ honla-
pon olvashatják.

Előterjesztés
a Petőfi Sándor Általános Iskola, a Szemere Pál Általános Isko-

la és a Ráday Pál Gimnázium összevonásával létrejövő új, önál-
lóan működő költségvetési intézmény (Péceli Integrált Oktatási 
Központ) alapítása tárgyában

1. Bevezetés – az átszervezés fontosságának indoklása
Az közoktatási intézményrendszer fenntartásának terhei folya-

matosan nőttek az elmúlt esztendőkben. A központi költségvetés 
támogatásának mértéke, a finanszírozás arányainak negatív ha-
tásait már nem lehet további pénzügyi manőverekkel, kivárással 
(hátha jól alakulnak a dolgok…), intézményenkénti megszorítá-
sokkal orvosolni.

A 2003. óta bevezetett feladatfinanszírozás adta lehetőségek 
sem elegendők az intézményhálózat optimális működtetéséhez. 
A feladatfinanszírozásos tervezést az Önkormányzat felfüggesz-
tette. A jelen tervezési időszakban a feladatfinanszírozással szin-
te egyenértékű normatív elemek szerint alakulnak az intézmé-
nyi dologi mutatók. A város költségvetési helyzete, likviditási 
kilátásai nem nyújtanak semmiféle biztató távlatot a kötelező 
(bölcsőde, óvoda, alapfokú oktatás) és nem kötelező (középfokú 
oktatás, alapfokú művészetoktatás, sajátos nevelési igényű ta-
nulók szegregált ellátása) önkormányzati feladatok ellátásában 
tartósan megbomlott egyensúly helyreállítására. A folytonos 
bevételteremtés kényszere miatt az intézményhálózat optimális 
működtetése kiszolgáltatott helyzetbe került az önkormányzat 
bevételtermelő képességének mértékétől és lehetőségeitől. Ezek 
a lehetőségek kimerülőben vannak.

2. Az összevonási elképzelések kommunikációja, előzetes 
egyeztetések:

– 2010. december 14-én Szöllősi Ferenc Polgármester Úr tájé-
koztatta az érintett intézményvezetőket az Önkormányzat előtt 
álló komoly pénzügyi tehertételt jelentő 2011-es esztendőről, 
majd ismertette a Képviselő-testület által elfogadott 2011. évi 
Költségvetési Koncepcióban jelezett elképzeléseket.

– Az álláspontok kölcsönös megismerése után 2011. január 4-i 
postabélyegzővel ellátott tértivevényes levélben az intézmények 
megkapták a konkrét elképzeléseket az összevont intézmény lét-
rehozásáról. 

– A közoktatási törvény 102. § (3) és (4) bekezdésében foglal-
tak alapján a kapott tájékoztatás alapján az Intézményben véle-
ményalkotásra jogosult közösségek és szervezetek a jogszabály-
ban foglaltak szerint véleményezik az Intézmény további sorsát 
érintő Képviselő-testületi szándékot.

– 2010. december 16-án az érintett intézmények képviselői a 
Szemere Pál Általános Iskolában sorra járták az intézmény ös�-
szes termét és tanításra alkalmas helyiségét. 

A középiskola és a Szemere Iskola képviselői kifogásolták, 
hogy kicsik az általános iskolai tantermek a középiskolások ré-
szére. A középiskola épületének tervrajzát és a Szemere Iskola 
SNI-s traktusát összehasonlítva az alábbiak állapíthatók meg:

Az SNI-s épületben lévő 11 tanterem átlagos alapterülete 53-
54 m2, abban a traktusban található 2 szaktanterem (64 és 93 
m2). A csoportbontásokhoz szükséges tanteremigények egyez-
tetésekor a középiskola 14-17 tantermet jelzett optimális men�-
nyiségként, azonban a Ráday Pál Gimnázium tantárgyfelosztása 
szerint a matematika órákat bontják, a magyar órákat nem. Az 
idegen nyelv órák, a számítástechnika órák bontási igénye evi-
dens, azonban ezek egy jól előkészített tantárgyfelosztással és 
azt leképező órarend és teremrend beosztással megvalósíthatók.

3. Péceli Integrált Oktatási Központ (Szemere Pál, Petőfi 
Sándor Általános Iskolák és a Ráday Pál Gimnázium össze-
vonásával)

Tagintézményei: Ráday Pál Gimnáziumi Tagintézmény, Sze-
mere Pál Általános Iskolai Tagintézmény, Petőfi Sándor Általá-
nos Iskolai Tagintézmény

Indokolás: Mindhárom tagintézménynek tovább kell vinnie 
nevét és a névhez kapcsolódóan mindazon hagyományokat, 
amelyek méltók a megőrzésre. Nem mellőzhető a diákok, pe-
dagógusok, szülők, támogatók kötődése sem a név megválasz-
tásakor!

3. 1. A tagintézményekről
Ráday Pál Gimnáziumi Tagintézmény
Két párhuzamos osztállyal működjön tovább évfolyamonként, 

elsősorban a péceli gyerekek továbbtanulását biztosítandó. Ez 
azonban csak akkor fog bekövetkezni, ha a szülők a jelenleginél 
jóval magasabb arányban választják gyermekük számára. Hogy 
ez a folyamat meginduljon, szakmai megújulásra, színvonal-
emelésre, jó hírnévre van szükség. 

Helyi sajátosság és kiemelten fontos elvárás, hogy mindkét pé-
celi általános iskolai tagintézményből lehetővé kell tenni az arra 
érdemeseknek a gimnáziumba való bejutást.

A profil kérdése a gimnáziumi osztályoknál is felmerül. E te-
kintetben a döntő szó a vezetésé és a tantestületé kell, hogy le-
gyen, de nagy figyelemmel a piacképességre. Az alapvető fon-
tosságú tárgyak, érettségi tárgyak oktatása mindenképpen olyan 
hangsúlyt kell kapjon, hogy megfelelő szorgalommal párosulva 
garanciát jelentsen egyrészt a sikeres érettségire, másrészt a si-
keres felsőoktatási felvételire. Ez különösen igaz most, a szigo-
rodó elvárások miatt.

Jó megoldás lenne az induló gimnáziumi osztályokban, ha fel-
vételi nélkül betölthető helyek biztosítottak lennének megfelelő 
képességekkel, motivációval rendelkező péceli tanulók számára. 
Ennek a rendszernek a működését – hány tanulót és milyen felté-
telek teljesítése esetén vesz fel a gimnázium az általános iskolai 
tagintézményekből – a vezetés, a felsős és a gimnáziumi tantes-
tületi rész együtt dolgozhatná ki.

A legnagyobb mértékű változást kétségtelenül a gimnázium 
élné át. A jelenlegi helyzetben a hangsúly a változtatás kínálta 
lehetőségekre: új hely, új – valószínűleg jobb – körülmények, 
tartalmi, színvonalbeli megújulás, felfrissülés, perspektíva – 
kell, hogy kerüljön.

Általános iskolai tagintézmények
A két tagintézmény egyenrangú lenne, intézményenként két-

három (beiratkozástól és helytől függően) párhuzamos osztál�-
lyal. Működésük egyik legfontosabb közös eleme, hogy kiemelt 
hangsúlyt kapna a magyar, matematika, idegen nyelv és infor-
matika tantárgyak oktatása. Ezek a tantárgyak nem az arculat 
részei, hanem olyan alapok, amelyek nélkül ma már nagyon ne-
hezen lehet mozdulni.

Arra kell törekedni tehát, hogy a két iskolának nem jobb/ros�-

Péceli Integrált Oktatási Központ
A képviselô-testület döntött az iskolák összevonásáról
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szabb, hanem más-más választható lehetőséget kell kínálnia a 
szülőknek. Ebből következően a két tagintézmény egyéni arcu-
latának kialakítása és felfejlesztése továbbra is aktuális és na-
gyon fontos feladat.

A Szemere Iskola és a Petőfi Iskola a közös stratégiai gondol-
kodással és a szülői igények mind jobb és jobb kielégítésére való 
törekvéssel helyben kínálna a tanulóknak lehetőséget a tehetség-
gondozásra.

Mindkét tagintézménynek saját környezetében úgy, mint most, 
vagy még kiterjedtebb körben szolgálnia kell azokat a városi, 
különféle közösségi, lakossági igényeket, amelyek a hely szel-
lemével összeegyeztethetőek. Különösen fontos a Petőfi Sándor 
Általános Iskolában működő könyvtári rész bővítése és e-pont 
létesítése, amely minimális költséggel megvalósítható lenne, a 
komplex művészeti nevelés, ének-zene emelt óraszámú oktatása 
felmenő rendszerben;

a Szemere Pál Általános Iskolában az emelt szintű nyelvokta-
tás, a drámapedagógiai kultúra magas színvonalú folytatása, az 
informatikai háttér pozitív hatása a szaktárgyak tanítására (IKT-
val támogatott órák).

Nagyon fontos továbbá az is, hogy mindkét tagintézmény le-
gyen bázisa a Városi Zeneiskolának az ott folyó munka támo-
gatása érdekében. Ha szükséges, adjanak helyet zeneiskolai 
óráknak, rendezvényeknek, vegyenek részt abban a kulturális 
misszióban, amely a zeneiskolát élteti.

3. 2. Az intézmény a következő alapfeladatokat és szolgálta-
tásokat nyújthatja:

Alapfokú oktatás és nevelés (1-8. évfolyam), középfokú ok-
tatás, napköziotthonos oktatás és nevelés, tanulószobai ellátás, 
sajátos nevelési igényű tanulók nappali rendszerű oktatása és 
nevelése, napköziotthonos és tanulószobai ellátása (1-12. évfo-
lyam), szabad kapacitások bérbeadása – kisegítő tevékenység, 
felnőttoktatás alap és középfokon, ECDL vizsgaközpont.

Székhely: 2119 Pécel, Kossuth tér 7.
Élén: igazgató (megbízott vezető!)
Tagintézmények élén: tagintézmény-vezetők (3) (megbízott 

vezető), akik ellátják valamelyik tagozat igazgatóhelyettesi te-
endőit is

Igazgatóság: igazgató, tagintézmény-vezető (általános iskola – 
2), tagintézmény-vezető (gimnázium)

Kibővített vezetőség: igazgatóság, gazdasági ügyintéző, alsó 
tagozatos munkaközösség vezető (2), napközis munkaközösség 
vezető (2), felső tagozatos és középiskolai munkaközösség ve-
zető (humán, reál, idegen nyelv, fejlesztőped. (5), osztályfőnöki 
munkaközösség vezető (3), TÁMOP munkaközösség vezető (1), 
tagozatvezető (SNI + felnőttoktatás – 2), Közalkalmazotti Ta-
nács, Szakszervezet (1-1)

(Az előterjesztés 1. pontja részletesen sorolja az átszervezés in-
dokait, 3.2. pontja a további felvállalandó feladatokat. A 4. pont 
a gazdaságossági számításokat, az 5. a fenntartói és munkálta-
tói intézkedéseket tartalmazza. Az alábbi határozati javaslatokat 
a Képviselő-testület elfogadta. A Gimnázium Szemere Iskolába 
történő beköltözésének időpontjáról további információk birto-
kában fog dönteni a város vezetése. – a szerkesztő)

1. Határozati javaslat:
Pécel Város Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy 

dönt, hogy a Petőfi Sándor Általános Iskola, a Szemere Pál 
Általános Iskola és a Ráday Pál Gimnázium összevonásával 
létrehozza a Péceli Integrált Oktatási Központ elnevezésű 
önállóan működő költségvetési intézményét.

Pécel Város Önkormányzatának Képviselő-testülete felkéri a 
Polgármestert, hogy az intézmények átszervezésével kapcsola-
tos intézkedéseket tegye meg.

2. Határozati javaslat:
Pécel Város Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy 

dönt, hogy a Péceli Integrált Oktatási Központ intézmény-

vezetői teendőinek ellátásával 2011. augusztus 1-i hatállyal 
2012. július 31-ig Rádi Zoltánt bízza meg.

A Képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy az intéz-
mény igazgatói álláshely betöltésére irányuló pályázati felhí-
vást készítse el, és közzététel előtt a 2011. decemberi Képvi-
selő-testületi ülésre terjessze be.

Pécel Város Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy 
dönt, hogy Rádi Zoltán részére „Megbízólevél” formájában 
felhatalmazást ad a létesítendő új intézmény szervezésével, 
előkészítésével, munkaerő-gazdálkodási, vagyongazdálko-
dási feladatok elvégzésére 2011. február 1-i hatállyal.

Felelős: Szöllősi Ferenc polgármester
Határidő: 2011. február 1.

Szöllősi Ferenc
polgármester

Pécel, 2011. január 24.
Az előterjesztést készítette:
Gera Zoltán Oktatási referens

Deáktanya
Kistarcsai Kulturális 

Egyesület
2143 Kistarcsa, Bercsényi u. 18.

Tel./fax: 28/470-926
kike@kike.hu

2011. február 10.
Simon Bence: A régészet fosztogatói
Magyarország régészeti lelőhelyei jól feltérképezettek. Ezek 
az adatok bárki számára hozzáférhetőek. Ezt használják ki 
a római és bronzkori lelőhelyek fosztogatói, akik fémkereső 
készülék segítségével gyűjtik össze a leleteket, majd külföl-
dön értékesítik. Mit tehetnek a múzeumok?

2011. február 17.
Szabó Péter: Szibériában jártam
Sztereotípiák a szárazföld 1/12 részét kitevő Szibériáról. 
Egy nagyváros – Novoszibirszk. A felhőkarcolóktól a sá-
mánok földjéig. Altáji török falu. Régen letelepedett nomád 
nép az Altáj-hegység lábánál. Nyelvi hasonlóságok. A top-
sur nevű hangszeren játszó török férfi.

2011. február 24.
Nonn Attila: Energiagazdálkodás
Az energiatakarékosság legaktívabb lehetősége a jól szige-
telt falú ház – a nedves fal igen sok energiát elvon. A fűtési 
forma megválasztása – mit lehet gazdaságosan alkalmazni 
napjainkban. A mindennapok takarékos energiahasználata. 
A korszerű világítási eszközök – neon, led…

A Deáktanya előadásait a Civilház (Széchenyi út 33.) kö-
zösségi termében tartjuk. A klubestek ideje: csütörtökön este 
7-től 10 óráig.
Az előadások csütörtökönként este 7 órakor kezdődnek, 
időtartamuk 1 óra körüli. A Deáktanya ismeretterjesztő elő-
adásai nyitottak, azokat térítésmentesen látogathatja bárki. 
Ezen alkalmakon és a KIKE más rendezvényein lehet belép-
ni az egyesületbe.

Kistarcsai Kulturális Egyesület
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Magyarország régiói, leginkább történelmi okoknál fogva, fejlett-
ségi szintjüket tekintve igen eltérőek. A gazdasági átmenet ezeket 
a különbségeket a mezőgazdaság és az ipar kulcságazatainak ös�-
szeomlása folytán csak fokozta. Ebben a földrajzi helyzet, földrajzi 
periféria, az elavult infrastruktúra és a helyi munkaerő nem megfe-
lelő képzettségi struktúrája ugyancsak közrejátszott. 

Mindezek eredményeként a gazdasági termelés és a foglalkoz-
tatás hanyatlása sokkal súlyosabb volt az ország északkeleti és a 
délnyugati régióiban, mint az előnyösebb helyzetű központi és 
nyugati részeken. Ráadásul ez az állapot a gazdaság, képzettség, 
infrastruktúra fejlettsége közti összefüggések miatt a javulás he-
lyett állandósul, sőt nem egy esetben romlik. Ehhez járul hozzá a 
hátrányos helyzetű régiókban megnövekedett számú roma lakos-
ság és egyéb elszegényedett, halmozottan hátrányos helyzetű réte-
gek fokozott jelenléte is.

Jelentős átalakulás történt az elmúlt években a szakképzésben, 
hazai és nemzetközi viszonylatban egyaránt, mivel megváltoztak 
a gazdasági és a társadalmi elvárások. Ezek a változások még je-
lenleg is folyamatban vannak, hiszen a szakképzettségek struk-
túrájában és feltételrendszerében folyamatosan figyelemmel kell 
kísérni a gazdaság általános és helyi elvárásait, illetve igényeit. A 
szakképzést érintő kihívásokkal a térségek fejlettségüktől és nyi-
tottságuktól függően szembesülnek, ezért az országos képzésfej-
lesztési törekvéseken túl valamennyi régiónak specifikus válasszal 
is rendelkeznie kell saját gazdasági versenyképességének javítása 
érdekében. Tehát a szakképzésfejlesztésnek a regionális fejlesztési 
politika integráns részévé kell válnia.

A kedvezőtlen helyzetű kistérségek képzettségi indexei rendkí-
vül alacsonyak. A hiányos szakismeret, felkészültség, tudás kedve-
zőtlenül hat a gazdaság teljesítményére, az egyén életminőségére. 
Ebből az „ördögi körből” csak a képzéssel ill. a képzettség növelé-
sével lehet kitörni, ami az egyén és a társadalom együttes érdeke. 
A munkaadók szerint egyre nagyobb problémát okoz, hogy egy-
re kevesebb jól felkészült, a munka pontos elvégzésére alkalmas 
szakembert lehet találni.

A szakképzés körülményei rendkívüli módon megváltoztak az 
1990-es években lezajlott gazdasági és társadalmi átalakulás ha-
tására. A gazdasági háttér átalakulásával az iskolai rendszerű szak-
képzés nem tudott lépést tartani, így csak részben tett eleget alap-
funkciójának, valamint a munkaerő-piaci igényeknek Közismert, 
hogy az 1993-ban elfogadott közoktatási és a szakképzési törvény 
nem alapozta meg hosszú távon a közoktatás- és szakképzés-fej-
lesztési koncepciót. Hiányzott a térségi feladatok koordinációja, a 
szakképzésben érintett felek között nem volt érdemi együttműkö-
dés, nem alakult ki intézményesített információs kapcsolat a mun-
kaügyi szervek, a munkáltatók és az oktatási intézmények között, 
elhúzódott a gyakorlati képzésben fontos ellenőrző és közvetítő 
szerepet játszó gazdasági kamarák átalakulása. A szakmunkáskép-
zést a képzési és nem a felhasználói igény teljesítése jellemezte, 
amit a létszámnövelésre ösztönző normatív hozzájárulás is segített.

Mint ismeretes, az Európai Unió a szakképzéssel kapcsolatosan 
általános érvényű alapelveket fogalmazott meg. Ennek magyará-
zata egyszerű: a személyek szabad mozgásával illetve költözésé-
vel el kell ismerni a szakképesítéseket, valamint az okleveleket, 
azonban ehhez elengedhetetlen, hogy a képzések és az oktatás 
megfeleljen az egységes elvárásoknak. Közvetve az amszterdami 
szerződés mondja ki, hogy az Európai Uniónak a tagállamokkal 
szorosan együttműködve hozzá kell járulnia, és anyagilag támo-
gatnia kell az európai oktatás minőségének fejlődését, valamint az 

európai gondolkodásmód megjelenését az oktatási módszertanban. 
Ugyanitt jelenik meg az az összeurópai kötelezettség is, amely sze-
rint a tagállamoknak támogatni kell az egész életen át tartó tanulási 
(lifelong learning) és oktatási módszerek kidolgozását és megvaló-
sítását. Ezáltal az Európai Unió szervezeti, pénzügyi és jogi szere-
pet tölt be a tagállami oktatáspolitika formálásában.

Nem találunk ennek alapján az Európai Unióban külön jogsza-
bályt, amely kötelezné a tagállamokat saját oktatáspolitikai lépés 
megtételére, vannak azonban a tagállamok által közösen elfogadott 
és aláírt nyilatkozatok és ajánlások, amelyeket az Európai Unió 
figyelembe vesz, amikor az új oktatási programciklus prioritásait 
kidolgozza. Az 1999-es bolognai nyilatkozat volt az első, amely-
ben lefektették az Európai Unió oktatáspolitikájának stratégiáját. 
Ennek értelmében minden olyan program, ami az európai egységet 
tükrözi, vagy ami európai dimenzióban mutat be egy adott oktatási 
területet, az támogatható.

Az Európai Unió keretein belül ismeretlen fogalom a felnőttkép-
zés (a megfelelő terminológia a CVT, a Continueing Vocational 
Training). A hangsúly a folyamatos tanuláson van – ez fordítható 
le magyarra egész életen át tartó tanulásként. A szakképzés első 
szakképzésre, továbbképzésekre, átképzésekre való felosztása (life 
long learning – egész életen át tartó tanulás) a tagállamok gyakor-
latában egységes. Az első szakképzés különböző szintű képzettség 
megszerzéséért és különböző szervezeti keretek között folyhat (ide 
kell sorolni az egyetemi képzést is). Kiemelt elvként fogalmazódik 
meg, hogy:

• a foglalkoztatáspolitika egyik legfontosabb eszköze a szakkép-
zés;

• a munkaerőpiac nem a képesítés, hanem a szakismeret piaca;
• a szakismeret mellett egyre fontosabb egyéni kvalitásokká vál-

nak a nyelvismeret, az információtechnikai felhasználói ismeretek, 
a szociális érzékenység, a csapatmunkára való alkalmasság, a nyi-
tottság stb.;

• az új képesítések megszerzését elérhetővé kell tenni a már mun-
kában állók számára is.

A munkaadók, munkavállalók és a szakmák képviselőinek rész-
vételével ki kell alakítani egyfajta szociális párbeszédet a szakkép-
zési rendszerről. A nemzeti szakképzési program kialakítását és a 
hozzájuk kapcsolódó intézmények létrehozását az EU pályázati 
pénzekből támogatja. A strukturális alapok szabályozásáról szóló 
Európai tanácsi rendelet értelmében a kevésbé fejlett régióknak 
(ahol a GDP nem éri el a Közösség átlagának 75%-át, így Ma-
gyarországnak is) Nemzeti fejlesztési tervet kellett kidolgozniuk 
ahhoz, hogy igénybe vehessék a támogatásokat. Ez egy egységes 
koncepció, amely a Magyarország számára megnyíló európai uni-
ós strukturális alapok és kohéziós alap forrásainak a célzott fel-
használási tervezetét foglalja össze. Helyzetértékeléssel kezdődik, 
ahol – a minisztériumoktól kapott információk alapján – a magyar 
gazdaság és társadalom állapotát vázolták fel, majd egy átfogó or-
szág-stratégiával folytatódik, amelyben Magyarország erősségei 
és gyengéi, lehetőségei és veszélyei kerültek meghatározásra. A 
Nemzeti fejlesztési tervben kiemelt fontosságú az oktatás. A na-
gyobb prioritások az alábbiak:

• aktív munkaerő-piaci politikák támogatása,
• a társadalmi kirekesztődés elleni küzdelem a munkaerőpiacra 

való belépés elősegítésével,
• az egész életen át tartó tanulás támogatása és az alkalmazkodó-

képesség elősegítése,
• az oktatási, szociális és egészségügyi infrastruktúra fejlesztése. 

A gazdaságilag eltérô régiók
szakképzési potenciálja
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Az első magyar NFT ún. „horizontális” céljai (ezen céloknak 
minden tartalmi területen meg kell jelenniük a fejlesztésekben):

•	 a nemek közötti esélyegyenlőség biztosítása,
•	 a fenntartható fejlődés,
•	 a romák társadalmi, gazdasági beilleszkedésének elősegítése,
•	 regionálisan kiegyenlített fejlődés,
•	 közbeszerzési eljárás szükségessége.
Specifikus célok:
•	 a gazdasági versenyképesség javítása,
•	 a humán erőforrások jobb kihasználása,
•	 jobb környezet, kiegyensúlyozottabb regionális fejlődés.
A fejlesztések hatására létrejött korszerűbb intézményhálózat biz-

tosítja a szakképzés hatékony működését és működtetését, lehető-
vé vált a szakképzés összehangolása térségi és regionális szinten. 
Javulás figyelhető meg a szakképzett pályakezdők elhelyezkedési 
mutatói esetében illetve a gazdaság szereplőivel való új együtt-
működési programok elindításában egyaránt. A kidolgozott szak-
mai programelemek bevezetésével a hátrányos helyzetű fiatalok, 
fogyatékos emberek, nők és roma fiatalok szakképzésbe történő 
belépése illetve elhelyezkedése és beilleszkedése is támogathatóvá 
vált. 

A hazai képzési-oktatási rendszer rendkívül tagolt: négy, egymást 
részben átfedő rendszerből áll, melyek mindegyikét külön ágazati 
törvény és kapcsolódó – végrehajtási – rendeletek szabályozzák. 
Ez a közoktatás, a szakképzés (benne a nem iskolarendszerű szak-
képzésekkel, amelyek átfedésben vannak a felnőttképzéssel), a 
felsőoktatás (valamint a felsőoktatás és a szakképzés közös met-
szeteként a felsőfokú szakképzés, ami felsőoktatásnak minősülő 
szakképzési forma), valamint a felnőttképzés. A négy ágazati tör-
vény külön-külön szabályozza a gyakran egymást is érintő és át-
fedő területeket, ám mivel a módosítások és reformok rendszerint 
nem egyszerre történnek, sok helyen fogalmi átfedés és zavar is 
megfigyelhető a négy törvény eltérő rendelkezései következtében.

Sajnálatos tény, mely mind a szakképzést, mind a felsőoktatást 
érinti, hogy romlott a közoktatásból kikerülő diákok „minőségi 
mutatója”: a 18 éves érettségizett hallgatók többségének készségei 
összességében nem felelnek meg a beiskolázási feltételeknek. Je-
lentős problémákkal küzdenek nemcsak a szövegértés, helyesírás, 
olvasás, hanem az alapvető matematikai feladatok esetében is. 

A középfokú képzés hiányosságai többszörösen jelentkeznek a 
felsőoktatásban; ennek tudható be a jelentkezés utáni jelentős le-
morzsolódási arány, a kompetencia-problémák, vagy hogy pálya-

orientáció miatt sok a téves szakjelentkezés, és rövid idő után sza-
kot váltanak a diákok. Ez azzal is összefügg, hogy a felsőoktatás 
expanziója miatt ma már szinte minden érettségizett bekerülhet a 
felsőoktatásba, így a felsőoktatásban egyfajta mesterséges vákuum 
jött létre, ami kiürítette a szakképzésbe történő integrálódást. Ös�-
szességében tehát túl sokan jelentkeznek a felsőoktatásba, azon 
belül is az alapképzésbe, és túl kevesen a szakképzésbe. Ennek 
következtében rendkívül sok a diplomás munkanélküli, és ez az 
arány még várhatóan növekedni is fog a közeljövőben. A szelek-
ció a felsőbb képzési szintekre tolódik: az alapképzés a középisko-
la funkcióit kezdi átvenni. Nem segíti a helyzetet az sem, hogy a 
szakképző intézmények és a felsőoktatási intézmények között torz 
verseny alakult ki: nem a kimenet felőli beiskolázásban érdekeltek, 
hanem az állami finanszírozás különböző csatornáinak forrásait 
próbálják maximálisan megszerezni. Megoldást jelenthet ezekre a 
problémákra az alap- és középfokú képzések általános minőségi 
reformja, azon belül az egyéni diákmunka és a csoportos munka 
erősítése. Már megkezdődött a középiskolai pályaorientáció segí-
tése és a közép- és felsőfokú iskolák közti kapcsolat kiépítése.

A szakképzés esetében pozitív, hogy az OKJ átlátható, és a szak-
képesítések egyértelműek. Hátrány ugyanakkor, hogy a kötelező 
központi program túlságosan merev, illetve a felsőfokú szakkép-
zés elhanyagolt területnek számít, pedig ez lehetne a klasszikus 
technikusképzés. Ugyanakkor az elmúlt időszak intézkedései kö-
zül ki kell emelni a szak- és felnőttképzés intézményrendszerének 
fejlesztését, a kereslet-orientált szakképzési rendszer kialakítását 
középfokon és a hiányszakmákban tanulók szakiskolai ösztöndíját, 
amelyek mind azt szolgálják, hogy a képzési kibocsátás rugalma-
san alkalmazkodjon a munkaerő-piaci igényekhez. Ugyanakkor a 
középfokú szakképző iskolák utánkövetése még nem megoldott.

Az 1998-tól beindult új szakképzési rendszert, az Országos kép-
zési jegyzék (OKJ) szakmáira alapozó oktatást szintén több helyen 
nem vezették be ott, ahol a gazdaság motorja már beindult. Míg a 
Budapesti Agglomerációban két év alatt erőteljesen felfutott ez a 
képzési forma, Nyugat-Dunántúlon, különösen Vas és Győr-Mo-
son-Sopron megyében, a Közép-Dunántúlról pedig Veszprémben 
elmaradt. A hagyományokkal rendelkező technikusképzés, amely 
a középiskolai végzettség után ad magasabb szintű szakismeretet, 
a Közép- és Nyugat-Dunántúlon kiterjedt, de egyenetlenül, Zala és 
Komárom-Esztergom megyékre kevéssé jellemző. 

Monoriné Szalontai Szilvia
ELTE-PPK, Neveléstudományi Doktori Iskola

Szépen parkosított ingatlanon a Pécel, Pihenő u. 2. szám 
alatt, az ESE Szociális Központ épületének hátsó traktusában 

hosszú távra kiadó 102 m2-es, teljesen akadálymentesített, kü-
lön bejáratú épületrész felszereléssel vagy anélkül. Az épület-
rész jelenleg Rehabilitációs Egészségügyi Központ funkciójú 
és felszerelésű.

A Központ egészségügyi szolgáltatáshoz működési engedél�-
lyel rendelkezik.

Mindhárom helyiségben van mosdó, az egyik szoba internet-
kapcsolattal is rendelkezik. Az épületrészben 1 WC és 1 moz-
gáskorlátozottaknak kialakított WC található. Parkolási lehető-
ség a bejárattól néhány méterre biztosított. Az épület éjszakai 
őrzése megoldott. Tálaló konyha és cukrászda az ingatlanon 
belül működik. Nagyobb létszámú rendezvényhez 98 m2-es 
(Pitti Katalin terem) helyiség alkalmilag bérelhető.

Javasolt hasznosítási funkciók: felnőtt háziorvosi rendelő, 
egyéb szakorvosi rendelő, fitness központ. 

A bérleti díj közös megállapodás kérdése. Érdeklődni lehet 
Némethy Máriánál a (28)454-076 vagy a (28)454-077 telefon-
számokon, személyesen Pécel, Pihenő u. 2. szám alatt munka-
napokon. 

Kiadó helyiségek az ESE-ben
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Az ünnepélyek szervezése minden osztálynak és osztályfőnök-
nek előbb vagy utóbb feladata lesz. Hogy melyik ünnepélyt ki 
szervezi, az függ a tanulók életkorától és az osztályfőnök szemé-
lyiségétől. Matematika szakosként tőlem távolabb állnak a törté-
nelmi ünnepek, inkább a vetélkedők, versenyek szervezését sze-
retem. A karácsonyi ünnepélyek megrendezését azonban mindig 
is szívesen vállaltam. Már tavaly karácsonykor érlelődött bennem 
a gondolat, hogy az idei tanévben a nyolcadikos osztályommal mi 
vállaljuk el a megrendezését. Szerettem volna, ha az osztályom 
még utoljára megmutathatja az igazi értékeit egy szép, bensőséges 
előadás kapcsán. Ez sikerült, amely nekem különösen nagy örö-
met jelentett. Ezt szeretném megosztani.

Tavaly szenteste napján délután a televízióban láttam egy filmet, 
amely nagyon nagy hatást gyakorolt rám. Fegyverszünet kará-
csonykor –  ez volt a film címe. Nem szokványos karácsonyi tör-
ténet volt, talán éppen ezért tetszett annyira. Akkor határoztam el, 
hogy az osztályom elő fogja adni ennek „színpadi” változatát. Az 
idén ezért vállaltam el a karácsonyi műsort.

Október elején kezdtük el az osztályfőnöki órán a műsor szerve-
zését. Először elmeséltem a diákjaimnak a filmet, mert nem látták, 
de így is megérintette őket a történet. Egyetértettek, hogy az ünne-
pély központi eleme egy olyan „színdarab” legyen, amely a film 
mondanivalóját tükrözi, s minden egyéb dal, vers e köré épüljön. 
Ezek szerepe a bensőséges hangulat megteremtése. Az énekkar a 
gyönyörű karácsonyi énekekkel, a jelenetekben nem szereplő di-
ákjaim versekkel, az olaszos csoport tagjai a jelenthez illő olasz 
dal előadásával járultak ehhez hozzá. 

A műsor második részében következett a „színdarab”. Az első 

jelenetében egy mai hétköznapi család ünnepli a karácsonyt. A 
szülők két lányukkal várják vendégségbe a nagyszülőket és a déd-
nagypapát. A fenyőfa alatt a dédnagypapa elérzékenyül, s eszébe 
jutnak a sok évvel ezelőtti emlékek a frontról, 1914 szentestéjéről. 
Elkezdi mesélni a családjának a második jelenetben élete legszebb 
karácsonyát. Megelevenednek a szemei előtt azok a pillanatok, 
amikor a lövészárokban félve és fázva gondolt várandós felesé-
gére, amikor a zene és a dal hatására fegyverszünetet kötöttek az 
ellenséges katonák. Észrevették egymásban az apát, a fiút, a vőle-
gényt, az embert. Rájöttek, hogy mindannyian ugyanúgy félnek, 
és vágyakoznak a családjukra és a békére. A dédnagypapa éppen 
az ellenséges német hadnagytól kapta élete legszebb ajándékát: 
megtudta, hogy fia született.

A párbeszédeket ugyan én írtam, de az előadásukat a gyerekek 
folyamatosan formálták. Azt, hogy a színpadon mit csináljanak, 
hova álljanak, hova nézzenek, mi és milyen legyen a díszlet, ők 
mondták meg. Nagyon jó volt együtt próbálni, alakítani a darabot. 

Az aulánkban nem fér el az egész iskola, ezért kétszer kellett elő-
adnunk a műsort: először az alsósoknak, majd a felsősöknek. A 
darab első jelenetében a család a fenyőfa körül énekli a kedvenc 
dalát, a Karácsonyi bölcsődalt. Ahogy a nyolcadikosok a színpa-

don elkezdték énekelni, a közönség soraiból a kicsi elsősök bekap-
csolódtak, majd mind többen énekelték. A forgatókönyv szerint 
csak két versszakot kellet volna elénekelni, de a kicsik folytatták 
a harmadik versszakkal is. Ez nagyon kedves kis közjáték volt. A 
„nagy nyolcadikosok” megérezték, hogy ez az ő érdemük, sikerült 
elvarázsolniuk a kicsiket. Ahogy lejöttek a színpadról, az ő sze-
mükben is látszott az öröm: sikerült valami szépet, maradandót 
nyújtani. 

A műsor létrehozásában több kollégám segített, amelyet ezúton 
is köszönök. Kettőjüket szeretném név szerint is kiemelni. Pánczél 
Tamásné, Erika néni ötödikben és hatodikban tanította az osztályo-
mat. Őt kértem meg, hogy olvassa el és véleményezze, amit írtam. 
Segítsen a versek hangsúlyozásában, nézze meg a próbákat. Ma-
gyar szakosként, ezekhez ő jobban ért, mint én. Az olasz csoport 
is az ő vezetésével szerepelt. Alexáné Berezvai Mária nemcsak az 
énekkarral vett részt a műsorban, hanem a jelentben szereplő dalo-
kat és a trombitaszólókat is ő tanította be, hangolta össze, próbálta.

Ezt a röpke félórás műsort több hetes felkészülés előzte meg, 
amely során sokszor elfáradtunk, de az előadások után látva a csil-
logó szemeket, elmondhatjuk: megérte! 

Bakonyi Tímea

„Fegyverszünet karácsonykor” 
– a Petôfi Suli karácsonya
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Micsoda képtelenség, megint valami elvont badarság! Mi 
az, hogy tanító kövek? Hogy taníthatnának a kövek, amikor 
arra pl. a tanítók, könyvek képesek?! 

Pedig a kövek „beszélnek” vagy inkább mesélnek a régmúlt-
ról, melynek ismerete nélkül nem érthetjük meg a jelenünket. 
Észrevétlenül adják át a tudást, miközben gyönyörködünk 
bennük, csodáljuk formájukat, színüket, nem is gondolunk 
arra, hogy ők segítenek megfejteni a titkokat. Titkokat, me-
lyeket mélyen a belsejükbe zártak, és csak az igazán érdeklő-
dőknek engedik meg, hogy felfedjék azokat. 

Mi „petőfisek” nem először találkoztunk a tanító kövekkel. 
A téli szünet utáni első tanítási napon – amikor vigasztal-

hatatlanok voltunk, amiért véget ért az év egyik legvarázsla-
tosabb időszaka –, akkor (már sokadik alkalommal) eljöttek 
hozzánk. Az Esztergomi Ásványmúzeum Vándorkiállítása 
keretében, három napon át vendégeskedtek nálunk. Az iskola 
aulájának egyik szegletében szakavatott kezek által beren-
dezett kiállítás látványa villanyozta fel az egyébként kissé 
álmosan gyülekező gyereksereget. Mindenki látni akarta a 
szebbnél szebb ásványokat, különleges formájú nemes kö-
veket, kristályokat. Számtalan kérdés fogalmazódott meg, 
amelyekre szép sorban választ is kaphattunk, hiszen a kiállí-
tást előadás is színesítette. Színvonalas, érdekes, a gyerekek 
életkorának megfelelő tartalmas előadás. Osztályonként 1-1 
tanórát szenteltünk annak, hogy mindenki közelebbről meg-
ismerkedhessen ezzel a csodálatos világgal. Megtudhattuk, 
hogy az ásványok a természetes földkéreg részei, a szilárd 
földkéreg építőelemei, amelyek emberi beavatkozás nélkül 
keletkeztek, hogy lehetnek vulkanikus eredetűek, üledékesek 
és átalakult kőzetek, és mindegyikük bolygónk életének meg-
határozható időszakában jöttek létre, magukban hordozva a 
földtörténet jellegzetességeit. Ily módon ők a leghitelesebb 
tanúi annak, hogy bolygónk micsoda változásokon ment ke-
resztül, milyen elementáris erők formálták olyanná, amilyen-
nek ma ismerjük. Minél többet hallottunk az ásványok ke-
letkezéséről, annál jobban éreztük tudatlanságunkat a minket 
körülvevő világgal kapcsolatban. 

A gyönyörködés, a csodálkozás mellett felébredt bennünk 
a megismerés, a még többet tudni akarás csodálatos érzé-
se. Mostantól nyitott szemmel járni a természetben, búvár-
kodni a könyvtárakban és az interneten, érdeklődve bemenni 
egy múzeumba, figyelmesen végignézni egy ismeretterjesztő 
filmet. E tevékenységek mindegyike gyarapítja tudásunkat 
észrevétlenül, kedvtelésből, szórakoztatva. Hát így taníta-
nak a kövek: szótlanul, mégis sokat mondóan. Arra taníta-
nak, hogy tanulni gyönyörködve is lehet.

Köszönet a szervezőknek a kezdeményezésért és a különle-
ges élményért.

Székiné Sellei Anikó

Tanító kövek a 
Petôfi Iskolában

Kedves Szülők!
Közeledik az idő, amikor gyermekük számára iskolát kell 

választaniuk. Tudjuk, ez nem könnyű feladat, hiszen óriási 
a kínálat, és döntésük nagymértékben meghatározza gyer-
mekük jövőjét.

Ezért szeretnénk segítséget nyújtani Önöknek. 
Iskolánk a 2011/2012-es tanévben is egy teljesen felújított, 

szaktantermekkel, könyvtárral és olvasóteremmel, valamint 
európai szintű tornateremmel bővített épületben várja a le-
endő első osztályosokat. 1-2. évfolyamaink iskolaotthonos 
rendszerben működnek. Továbbra is kiemelkedően foglalko-
zunk az idegen nyelv – angol/német – és az informatika 
tanításával (20 új számítógéppel, nyomtatóval és internet-
csatlakozással felszerelt szaktanteremben), a tehetséggondo-
zással, valamint a lassabban érő, részképesség-zavarokkal 
küzdő gyermekek felzárkóztatásával. Biztosítjuk a minden-
napos testnevelést, a néptánc tanítását alsóban. A művészeti 
oktatás kiemelt helyet foglal el iskolánkban (drámapedagó-
gia, színjátszási lehetőség, énekkar, kézműves szakkör). Szín-
vonalas kulturális és szabadidős programokat szervezünk 
tanulóinknak.

Szeretettel várjuk az iskolánkba! Február és március hó-
napban szeretnénk megismerkedni Önnel és leendő elsős 
gyermekével. Ezért szombat délelőttönként előkészítő/ismer-
kedő foglalkozásokat szervezünk.

Ezek a találkozások lehetőséget adnak arra, hogy Ön köze-
lebbről megismerje iskolánkat, pedagógusainkat, pedagógiai 
programunkat, helyi tantervünket és oktatási-nevelési tevé-
kenységünket.

A gyermekeknek szervezett foglalkozások célja, hogy fel-
oldja az idegen környezettel, az új tevékenységgel szemben 
fennálló szorongásokat, gátlásokat, felmérje a gyermekek 
érdeklődését, képességeiket. Ezek a játékos tevékenységek 
felkészítik őket a sikeres, örömteli iskolakezdésre is. 

A foglalkozások időpontjai: 2011. február 5., 12., 19., 26., 
március  5., 12., 19., 26. szombatonként 9-10 óra között.

A foglalkozásokra iskolánk titkárságán is lehet jelentkezni 
munkanapokon 8-16 óra között személyesen vagy telefonon.

Szent Erzsébet Katolikus Általános Iskola és Óvoda
Cím: 2119 Pécel, Kossuth tér 7.
Telefon/fax: (06-28) 547-300
E-mail: szekai@szerzsebet.sulinet.hu
Igazgató: Horváthné Sabáli Éva

Hamarosan
beiratkozás

a Szent Erzsébet Katolikus 
Általános Iskola
elsô osztályába

Magyar-német család 2 kisgyermekkel (2 és 4 évesek) keres magyar au pairt (babysittert) 6-12 hónapra 2011. augusztustól 
vagy szeptembertől Heidelbergbe (Dél-Németország). A munka: gyerekekkel foglalkozni és könnyű háztartási munka. A fizetés 
havi 200 Euró, plusz szoba és ellátás, plusz szemeszterenként 1 német tanfolyam. A családunk református/evangelikus hátterű és 
péceli származású (Faragó Zoltán & Gabriella családja).

Érdeklődését várja: Berger-Faragó Gabriella, Kühler Grund 54, D-69126 Heidelberg, Deutschland, tel. 00-49/6221-401374, 
e-mail: jonathanmaberger@hotmail.com
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Az Egymást Segítő Egyesület (ESE) hagyományos karácsonyi 
és évbúcsúztató ünnepsége december 30-án volt Pécelen. Szokás-
sá vált, hogy év végén az Egyesület tagjai, támogatói, önkéntesei, 
munkatársai közösen zárják le az elmúlt évet egy kis ünnepség ke-
retében. A terített asztalokon égő gyertyák fénye meghitté tette a 
várakozást az érkezők számára, s a halk zene a karácsony hangu-
latát idézte fel.

Az egybegyűltek között új vendégként üdvözölhettük a rákoscsa-
bai Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár vezetőjét, Cigányik Anikót és 
két munkatársát. Anikó személyén keresztül új kapcsolatra nyílt le-
hetőség a két intézmény között. A könyvtár munkatársai meghívták 
adventi vásárra a varrodánkat, ahol a termékek nagy sikert arattak, 
valamint egy decemberi délutánon fellépett a könyvtár nagyközön-
sége előtt a Szotyi Színjátszó Körünk társulata is.

Amikor mindenki elfoglalta a helyét, megkezdődött a műsor. 
Lódi Lászlóné Kriszti konferálta sorban a műsorszámokat. Első-
ként a munkatársak kórusa énekelte el a „Fel nagy örömre...” kez-
detű dalt. Az első részben a karácsony, a szeretet üzenete kapott 
helyet. Molnár János és Gergely Józsefné Margitka emelkedett 
szavalata után munkatársaink gyermekei szerepeltek. Ladjánsz-
ki Lilla és Dóra megható előadása után Szabó Dávidka és Soczó 
Krisztina verset mondott. A Szotyi Színjátszó Kör Nyájhívogató 
című zenés darabja zárta le a karácsonyi témakört. Ezután már a 
humoré és a jókedvé volt a főszerep. Újévi rigmusokat hallgathat-
tunk meg népies jelenet formájában, majd Molnár János paródiái 
arattak nagy sikert.

A műsort Rátonyi Pál cimbalomművész és művésztársa, Bangó 
István prímás virtuóz előadása zárta.

Némethy Mária elnök asszonyunk köszöntő beszéde következett. 
Mindenkinek megköszönte éves munkáját, az adományozók és ön-
kéntesek áldásos támogatását, segítségét, s mindenkinek az aktivi-
tását, részvételét, aki tett és tesz továbbra is az ESE-ért. 

Köszönetet mondott dr. Varga Lászlónak több mint tízéves, az 
ESE-ben végzett áldozatos, elhívatott orvosi munkájáért. Önkéntes 
munkáért, lelki segítségnyújtásért köszönő oklevelet és jelképes 
ajándékot nyújtott át: Acél Tiborné Katikának, Bajkai Lászlóné 
Jutkának, Baranyai Andrásnénak, Bieliczky Tiborné Áginak, dr. 
Gyöngyösi Zoltánnak, Durkó Sándornak, Esztergályos Sándor-
né Icának, Gulyka József prépost úrnak, Hajdú Tibornak, Hanák 
Sándornak, Jónás Lászlónak, Káposztássy Bélának, a Mária Légós 
Csoportnak (vezetőjük: Keglovits Ferencné Marika), Petró Ár-
pádnak, Rádi Zoltánnak, Rosza Csabának, Szombathy Zoltánnak, 
Szuda Károlynak, Tariska Zoltánné Marikának, Várady Istvánnak, 
Varga Editkének, Varga Istvánnak, Várnai Attilának.

Kiemelt adományozóink: Gálné Juhász Klára, dr. Matusz Ferenc, 
Szöllősi Attila, és az ESE Híradó legszorgalmasabb önkéntes „új-
ságírói”: Cseri Katalin, Csontos Tamásné Ancsa, Gulyás Jánosné 
Zsuzsa, Veszelszki Bálint szintén köszönetben részesültek.

A program vacsorával zárult, ahol mindenki válthatott néhány 
szót ismerőseivel, barátaival, és személyesen kívánhatott boldog 
új évet. 

Ezek a közös, meghitt alkalmak minden évben sokat jelentenek, 
és új irányt mutatnak az Egymást Segítő Egyesület minden tagjá-
nak.

Keligerné Nyerges Erika

Az ESE karácsonyi ünnepérôl

Az ünnepség vendégei közt Orosz Ferenc és Babi néni

Soczó Krisztina

Némethy Mária megköszöni Bajkainé Jutkának önkéntes munkáját

Újévi rigmusok
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Szabó Dávidka verset mond

A rákoscsabai könyvtár munkatársai a vendégek közt

A Szotyi Színjátszó Kör előadása

Némethy Mária megköszönte dr. Varga László áldozatos munkáját

Ladjánszki Lilla és Dóra előadása

Némethy Mária és Édler Judit Kanadából

Durkó Sándor pohárköszöntőt mond

Bangó István és Rátonyi Pál zenés produkciója 



2011. februárESE Híradó14

EBÉD ÉS PÉKÁRU HÁZHOZ SZÁLLÍTVA
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EBÉD ÉS PÉKÁRU HÁZHOZ SZÁLLÍTÁS
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EGYÜTT A BIZTONSÁGÉRT

A Gödöllői Rendőrkaptányság vezetője, Bozsó Zoltán r. dan-
dártábornok 2010. december 13-án munkaértekezletre hívta meg 
az illetékességi területen működő 25 kisebbségi önkormányzat 
vezetőjét. 

Rendőrkapitány úr sajnálatát fejezte ki, hogy a meghívott 25 
kisebbségi önkormányzat közül csupán Dány, Vácegres, Veres-
egyház, Isaszeg, Valkó cigány kisebbségi önkormányzatai, vala-
mint Kerepesről a német és a szlovák képviseltette magát. 

A rendőrkapitány úr hangsúlyozta, hogy a munkaértekezlet a 
kezdete annak a hosszú távú, korrekt, egymást segítő együttmű-
ködésnek, amelyet kialakítani kíván a kisebbségi önkormányza-
tok vezetőivel, tisztségviselőivel.

A cél az, hogy a településeken felmerülő konfliktusok minél 
hatékonyabban, megnyugtató módon kerüljenek megoldásra. 

A jelenlévők megegyeztek abban, hogy a megvalósításon kö-
zösen kell munkálkodni. Minden önkormányzati vezető feltár-
ja, hogy a településén milyen problémák vannak, amelyekben a 
rendőrség tud segíteni, megoldást találni. Minden olyan lépést 
megtesz a rendőrség, amelyre a jogszabály lehetőséget biztosít. 

A rendőrkapitány tájékoztatást adott a 2011. első félévében zaj-
ló soros EU elnökség kapcsán megsokszorozódott feladatokról, 
a várható fokozott rendőri jelenlétről. Elmondta, nem engedhe-
tő meg, hogy bármiféle jogsértés megzavarja a kiemelt rendez-
vényt, ezért a szervezéskor a megelőzésre is fókuszálnak. Min-
den észlelt törvénysértést rendőri intézkedés fog követni. 

A tábornok úr hangsúlyozta, hogy a partner szintű együttmű-

ködésben kéri a kisebbségi önkormányzatok vezetőinek támoga-
tását. Egy-egy településen adott szituációban kialakuló feszült-
ség esetén a konfliktushelyzet megoldásában a meggyőzés ereje 
kizárólag a helyi, egyazon kisebbséghez tartozók kezében van. 

Hosszú távú, korrekt együttműködést szeretne, amely – ter-
mészetesen – nem mentesít senkit a jogkövető magatartás tanú-
sításától. „Mindenki egyenlő, ne várjanak tőlem jogszabályba 
ütközőt!”

Gödöllői Rendőrkapitányság

Számos dolgot veszítettem már el, talán azért is, mert több mint 
tíz évig vonaton utaztam a munkába. A vonaton úgy viselkedik 
minden ember, mintha barátok közt lenne, természetesen én is. 
Leveszem a kabátom, a kalapom, alig ülök le, már rámosolygok 
a velem szemben ülőre, pár perc, és már beszélgetünk is. Észre 

sem veszem, s már a célállomásra érkezem, kapkodva összesze-
dem a dolgaimat, és megyek tovább. Így történhetett, hogy az 
egyik ismerősöm azt mondta: „Zsuzsa, úgy irigyellek, olyan sok 
szép kalapod van!” Szégyenkezve kellett bevallanom, hogy va-

lójában csak kettő van, mert már többet ott felejtettem a vonaton, 
és még soha senki nem adta le a talált tárgyak osztályára, ezért 
lát ő mindig más-más kalapot a fejemen. Hagytam számos köny-
vet, kesztyűt, sálat és számtalan esernyőt is a vonaton. Minden 
elveszett tárgyam után szinte gyermekien csalódott voltam, és 
hihetetlennek tűnt, hogy ebben a barátságos közegben soha senki 
nem ad vissza semmit. 

Több mint egy éve már nem járok vonattal, nem is hagytam el 
semmit, míg az egyik szombaton a közeli kisvárosba vendégség-
be mentem. Zsebre tettem a mobiltelefonom, ami szépen kiesett 
onnan. Este volt már, amikor itthon Pécelen észrevettem, hogy 
nincs meg a készülékem. Összeszorult a szívem, most mi lesz? 
Szolgálati készülék, korlátlan telefon- és internethasználattal, 
ha valaki megörül egy ilyen talált tárgynak, és kísértésbe esik, 
mire letiltom, már több százezer forint kárt okozhatott volna. A 
telefon maga is, ahogy mondani szokták, „intelligens készülék” 
volt. Amikor már nem remélsz, és nem hiszel az emberek, a tár-
said együttérzésében, mert közel vagy a hatvanhoz, és túl sok a 
rossz tapasztalatod, akkor Isten eléd küld egy fiatalembert, és a 
közel százezret érő ez meg azoddal ott áll, visszaadja, mosolyog, 
megnyugtat, és nem vár semmit, csak átölel. Integetve visszaül 
az autójába a kis barátnője mellé, és aztán mosolyogva mennek 
tovább. Ez történt 2010-ben Gyömrő városában.

Köszönet Rostás Ákos Kenéz gyömrői fiatalembernek, aki az 
úton heverő telefonomat megtalálta és visszaadta.

Gulyás Jánosné Mikes Zsuzsa

Munkaértekezlet Gödöllôn

Elveszett tárgyak
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Bizony nem mindegy, milyen információkat kapnak gyerme-
keink kicsiny koruktól kezdve az életről, vallásról, hitről, po-
litikáról, balesetekről, ezek kockázatairól és azok kivédésének 
módjairól. A kisfiúk nagy része rendőr, tűzoltó, mentős szeretne 
lenni. Merthogy ők szirénázó autóval száguldozhatnak, ami a 
szemükben olyan misztikus.

Ahogy cseperednek, kezd kialakulni egy kis félelem a rend-
őrrel szemben, és ez végigkíséri életüket, életünket. Ha nem le-
szel jó, jön a rendőr, és elvisz a dutyiba – mondják bölcstelenül 
némelyek gyermekeiknek. Pedig a rendőrök próbálkoznak ba-
rátságos arcot, arculatot felvenni, barátkozó szlogent is találtak 
maguknak, nevezetesen: „Szolgálunk és védünk”.

De ha egy régi beidegződést szeretnénk tudatilag megváltoztat-
ni, akkor azt az iskolában kell kezdeni. Mint a környezetvédel-
met is. Gyermekeink már sokkal környezettudatosabbak, mint 
mi, többek között ránk szólnak azért is, ha az elemet a kukába 
dobjuk, hogy annak nem ott van a helye, gyűjtsük szelektíven. 

Németországban már óvodáskorban azt tudatosítják a gyerme-
kekkel, hogy „A rendőr a barátod”. Merthogy értünk van, és 
üldözi azt, aki bennünket bánt. Kanadában nagy tisztelet övezi a 
rendőröket, akik annyit keresnek, mint az ott jól fizetett orvosok, 
mérnökök, így nem megvesztegethetők. Egy életre szóló bizton-
ságot jelent, ha egy lány kezét megkéri egy rendőr, hisz az tuti 
nyugdíjas állás.

Már a Bibliában is, Mózes törvényeiben olvashatunk arról, mi-
lyen fontos az élet védelme és a polgári törvények betartása. Ha 
valaki valamit vétett, annak következményei voltak, annak sú-
lyosságától függően akár pl. a megkövezés is. 

Budapesten 2011 januárjában a West-Balkánban történt tragé-
dia az egész országot megdöbbentette, hisz három lány fulladt 
meg szinte minden komolyabb kiváltó ok nélkül egy tömegpá-
nikban. Szakemberek szerint a kollektív magatartás egyik leg-
katasztrofálisabb megjelenési formája a pánik okozta tömeges, 
fejvesztett menekülés, amely gyakran halálos kimenetelű balese-
tekhez vezethet, mint ahogy vezetett is. Pánikhelyzet esetén az 
emberek gyorsabban igyekeznek haladni, az előnyösebb pozíció 
megszerzése érdekében lökdösődnek, mozgásuk koordinálat-
lanná válik, önálló akaratuk egyre kevésbé érvényesül. A féle-
lem vagy a túlélési ösztön agresszivitást vagy teljes passzivitást 
válthat ki, így a gyengébbeket eltapossák. Kialakul a „nyájszel-
lem”. Azaz mindenki azt teszi, amit a többiek, ami tragédiához 
vezethet, ha rossz irányba mennek. A garatba zúdított gabona 
mintájára a siető, rohanó emberek a szűk kijáratokat teljesen el-
torlaszolhatják. Így az is előfordulhat, hogy olyan terhelés érheti 
mellkasukat a falhoz vagy korláthoz szorítás miatt, mintha egy 
autó súlya nehezedne rájuk. 

A tragédiát követő serény felelőskeresés emberéletet sajnos 
már nem tud visszaadni.

Mint Isten Mózesnek adott Tíz parancsolata, és az egyéb tör-
vények, így a biztonságunkat szolgáló maiak is arra hivatottak, 
hogy életünket védjék, biztonságunkat szolgálják. 

Merthogy az idő nemcsak pénz, hanem életmentő is lehet. Ha 
kicsit lassabban megyünk autónkkal, úgy tűnhet, egy kis időt 
elveszítünk, de életet nyerhetünk. Ha picit körültekintőbbek és 
megfontoltabbak vagyunk életünk bármely területén, ez látszó-
lag időveszteséget jelenthet, így megnézni idegen helyen, hol a 
vészkijárat, ha bármi történik, merre tudok biztonságosan kime-
nekülni, de életemet nyerhetem meg cserében.

Napjaink olyanok, mint a szabvány méretű bőröndök, egyesek 
mégis több mindent tudnak beletenni, mint mások, mert tudják, 
mit pakoljanak be. Mindenki minden nap huszonnégy órát kap, 
de nem mindenki kapja ugyanazt érte. Az a bölcs, aki megérti, 

az idő a legértékesebb árucikk, ezért kell terveznünk és tudnunk, 
mire megy el. Nem lehet másodperceket félretenni másnapra, 
vagy betenni a bankba kamatozásra. De új másodperceket se tu-
dunk teremteni, abból kell gazdálkodni, ami van. Nem az időt, az 
életet kell beosztani, és bizony a dolgaink menetéért, életvitelün-
kért valójában nem pénzzel, hanem időnkkel fizetünk. Merthogy 
az idő ugye pénz, és hiába akarunk időt találni, az nem megy, 
az viszont igen, hogy a napi keretből arra legyen időnk, ami a 
legfontosabb. Hisz amire akarjuk, arra érdekes módon van, lesz 
időnk.

Az idő nagyon lassan halad azoknak, akik várakoznak, és na-
gyon gyorsan telik azoknak, akik félnek.

Az idő nagyon hosszú azoknak, akik sopánkodnak, de nagyon 
rövid azoknak, akik megélik. De azoknak, akik szeretnek, az 
idő örök. (William Shakespeare)

Életcéllal küldettünk e földre, tálentumokkal, melyet kamatoz-
tatnunk kell, ki-ki képességei szerint. Ennek egyik eszköze az 
idő, mellyel a cél érdekében jól kell sáfárkodnunk. Mindeközben 
saját érdekünkben figyelembe kell vennünk a biztonságunkra 
vonatkozó előírásokat is. 

Életutunk szebbé, széppé tételére Isten az örömöt és a boldog-
ságot adta. Erről sokszor elfeledkezünk, és vagy nem találjuk, 
vagy már nem is keressük.

Márai Sándor a boldogságról a következőket mondta:
A legtöbb ember egy életet tölt el azzal, hogy módszeresen, 

izzadva, szorgalmasan és ernyedetlenül készül a boldogságra. 
Terveket dolgoznak ki, hogy boldogok legyenek, utaznak és 
munkálkodnak e célból, gyűjtik a boldogság kellékeit a han-
gya szorgalmával, és a tigris ragadozó mohóságával. S mikor 
eltelt az élet, megtudják, hogy nem elég megszerezni a boldog-
ság összes kellékékeit. Boldognak is kell lenni közben. S erről 
megfeledkeznek.

Ha Isten a barátunk, akkor megtanulhatjuk úgy számlálni nap-
jainkat, hogy bölcs szívhez jussunk, időnkkel jól gazdálkodjunk, 
betöltsük életfeladatunk, együttérezzünk a rászorulókkal, lehető-
ségeink szerint segítsünk nekik, és mindeközben nem kell keres-
nünk, hanem megéljük a hétköznapok között is a boldogságot. 
Tanuljunk az alábbi bölcsességből: 

Sokan elengedik az élet apró örömeit, miközben a nagy bol-
dogságot várják. (Pearl. S. Bruck)

Durkó Sándor László

A rendôr a barátod
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Pécel és térségének fejlődése, fejlesztése, természetvédelmet 
érintő kérdései címmel készítette el diplomamunkáját Bezák 
Bernadett, a Szent István Egyetem Természetvédelmi és Tájöko-
lógiai Tanszékének hallgatójaként. A dolgozat előző részeiben 
a természeti viszonyok áttekintése után a település történetét, 
szerkezetét elemezte. A negyedik részben a problémák áttekinté-
se után a szélerőművek telepítésének és a termálfürdő létesíté-
sének lehetőségét taglalta. A problémák vizsgálatát folytatjuk.

Ráday-kastély
A volt Ráday-kastély Márványistállójának helyreállítása, lá-

togatóközpont és fogadóudvar kialakítása, környezetrendezése 
van tervbe véve a 2007-2013 közötti időszakban. A Ráday-kas-
tély rekonstrukciójának folytatását partnerségben a Műemlékek 
Állami Gondnokságával végzik. A műemlékfelújítási munkák 
szerkezetépítéssel 285 m2-en a Márványistállóban a leglátvá-
nyosabb munka. A Márványistálló helyreállítása fontos lépése 
a rekonstrukciónak, a míves barokk kastély és a Ráday-kultusz 
Pécel egyik legfontosabb vonzereje. A projekt ezen részére 344 
675 022 forint jut. A megújuló épületben fogadótér, konferen-
cia- és kiállító helyiségek lesznek majd, a Hősök útja felőli ol-
dalon kilencven gépkocsi számára alkalmas parkoló, a Maglódi 
úti oldalán füves, tágas tér nyújt szép rálátást a kastélynak erről 
nézve U alakú tömbjére. Itt is vannak elképzelések a tovább-
fejlesztésre, például a Szemere Pál Művelődési Házig vezető 
„barokk sétány” kiépítése, s parkolók létesítése. Ennek része-
ként megvalósul az épület látogatóközpont funkcióra való át-
alakítása, a kapcsolódó víz- és csatornaépítési, központi fűtési, 
szellőzési, klíma-, tűzivízbiztosítási, sprinkler-, biztonságtech-
nikai munkákkal együtt utólagos falszigeteléssel. Új – szabad-
téri kiállításokra és közösségi rendezvények lebonyolítására is 
alkalmas – látogatóudvar kialakítása, a műemlékkörnyezetben 
zavaró építmény, a tömör téglakerítés elbontását követően. Új 
személybejáratok kialakítása a kastély és a Szemere Iskola kö-
zötti köz irányából, tömör lábazatos, de felül áttört – a műem-
léki környezetbe illeszkedő kialakítású pálcikás – kerítés létesí-
tése, amely lehetővé teszi a jelenleg vizuálisan elkülönülő terek 
átlátását, kapcsolódását.

A kerítés átépítése együtt jár a kastélykert lehatárolásának vál-
toztatásával, a korábbi kastélykerti terület helyreállításával. A 
projekt része az épített – a környezetet erősen zavaró – trafóház 
elbontása, a vezeték földkábelben vezetése és új trafó elhelye-
zése, valamint a látogatóközpont fogadó udvarának kialakítása 
(1420 m2) a Márványistálló és a kastélykert közötti területen, 
ahol – a terület egy részének 820 m2 gyalogos felületként való 
burkolásával, díszvilágításával, más része 600 m2 kertészeti 
rendezésével, padok elhelyezésével – igényes, a turizmust és a 
helyi közösségeket egyaránt szolgáló, korlátozott közhasznála-
tú terület alakul ki. 

Tervezik egy látogatóparkoló kialakítását is. A látogatóudvar 
mellett 4.125 m2 területen közcélú – a  kastély látogatóit, illetve 
a városközpontot felkeresőket egyaránt szolgáló, 96 gépkocsi 
fogadására alkalmas – parkoló kerül kialakításra, kerékpártáro-
lókkal kiegészítve. A parkoló kialakításának feltétele a terület 
átfogó tereprendezése, a rendezett felületek burkolása, a kiala-
kuló parkoló fásítása. A látogatóközponthoz legközelebb eső 

területen a parkolón belül 6 mozgássérült parkoló is kialakításra 
kerül. 

A kastély eredetileg két polgárház telkéből nőtt ki, majd elöl-
hátul bővült négyteleknyi területen. A kastély mögötti keleti 
telektömböt viviáriummá, azaz vadaskertté építtették ki. 1767-
től épült fel a borház, a narancsház és az istálló. A díszkert a 
sövényszínházzal 1769-re épült ki. 

Látványos és értékessé tehető újra a kastélykert és parkja. A 
régi-új tervezett parki részek a következők: virághímes kert az 
ellipszis-pavilonnal, szüneti tartózkodótér, lugasalagút, sövény-
színház – „olaszszínház”, „szőlőtermő halom”, „szagos eprek 
kertje”, lugasloggia a lugaspavilonokkal, Mayerhoffer-féle ap-
szis, nyugati oldalkert, előkert, kastély belső udvar és széles 
kastélyudvar, középső udvar, alsó udvar. 

M0 
Az M0 keleti szektorában a 31. sz. főút és az M3l autópálya 

elválási csomópontja közötti szakasz Pécel városra közvetetten 
hatást gyakorol. Ennek hossza kb. 6 km. A keleti szektor ter-
vezése már 1991-ben elkezdődött. Többszöri egyeztetés, mó-
dosítás után alakult ki az engedélyezett, megépített létesítmény 
terve.

A várost lényegesen érintő – a vasútvonal fölötti közlekedést 
biztosító – híd esetében a kedvezőtlenebb változat került kivi-
telezésre. Az 1998-99-es „B” változat szerint még életben volt 
azon tervezet, amely a déli és északi városrészt az M0 összefüg-
gésben köti össze. A 2001-2002-ben rögzített követelmények 
azonban már e műtárgy létesítését nem tartalmazták. Sem az 
M0-hoz sem az M31-hez az északi városrész közlekedése köz-
vetlenül nem kapcsolódhat egyelőre. Az útgyűrű Budapest és 
Pécel közötti területen épült szakasza a 3l. sz. főúttól északra 
250 méterrel kezdődik, és 800 m hosszú része halad a város köz-
igazgatási területén. A város közlekedése az M0-3l. sz. főút és 
az M0-3103 sz. közút csomópontokban csatlakozik az útgyűrű-
höz. A 3103 sz. közút Budapest-Pécel összekötő útja. A 3103 sz. 
közút déli irányban eltolásra került, ahol az M0 mindkét oldalán 
a körforgalomhoz kapcsolódva, az útgyűrű hídja alatt átvezetve 
biztosítja a két város közötti kapcsolatot. Az M0-ra merőleges 
földutak az M0 hídjai alatt négy helyen haladnak át. A Rákos-

Bezák Bernadett:
Pécel és térségének fejlôdése,

fejlesztése... V. rész
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patak és a vasútvonal fölött komplett egyenes szakaszként 
370 m hosszban híd épült. E híd alatt halad át a Rákóczi Ferenc 
út folytatásában lévő földút, amely a vasút ún. szervizútjával 
azonos. Az útgyűrű zömében töltésen halad, amely zajvédő fal-
lal és mindkét oldalon 30-30 m széles erdősávval, kerítéssel ke-
rült forgalomba helyezésre. 

Az M0-ás főbb műszaki paraméterei:
– földmű koronaszélesség 34,1 m,
– forgalmi sávok irányonként 2 x 3,75 (bővíthető 3x3,75 m-re),
– elválasztó sáv 11,0 m (szűkíthető 3,6 m-ig),
– max. sebesség 110 km/óra,
– leágazásoknál 100, 60 illetve 40 km/óra,
– burkolata beton illetve aszfalt.
A Pesti út feletti átfeszített távvezeték vonalvezetése kb. 100 

m hosszban módosult. A két körforgalom 20 m-es külső sugár-
ral készült el. A kerékpárút kiépítésnek lehetősége az M0 mű-
tárgya alatt fennmaradt. A nyomvonal Pécel lakott területétől 
700-800 m-re halad. Legközelebbi pont a 3103 sz. út Faiskola 
utca csatlakozás (600 m), illetve az ennél az M0-hoz közelebb 
lévő területen lévő épületek. Az építés folyamatában a 3103 
sz. út korrekciós szakasza előbb került forgalomba helyezésre, 
mint ahogy az M0-nak az út forgalmát befolyásoló munkái el-
kezdődtek volna. 

Nagy figyelmet fordítottak az élővilágra gyakorolt hatás mini-
malizálására, például az építési idő az emberek általános pihe-
nési időszakát nem érinthette. A Rákos-patak völgyében pedig 
a munkálatok idejét a terület állatvilágának szaporodási idősza-
kán kívülre tervezték.

A körgyűrű környezetre gyakorolt káros hatásait védőkerítés-
sel, zajárnyékoló fallal, töltéssel és véderdő, illetve növények 
telepítésével mérséklik, valamint zaj- és légszennyezési méré-
seket is rendszeresen végeznek. Ezek alapján, ha szükséges, to-
vábbi intézkedéseket tesznek. 

A véderdő állományába a tájhoz illeszkedő, jellemzően ős-
honos és negatív hatásokat elviselő, csökkenő egyedszámú 
növényfajokat kellett telepíteniük. A szakasz megépítésével a 
városon áthaladó tranzitforgalom csökkenésre lehet számítani. 
A pozitív hatáshoz szükséges még a M0-Gödöllő (M31) átkötő 
szakasz forgalomba helyezése.

Elsősorban a városiak szeretnék a tranzitok csökkenését, eltű-
nését, mert nem egészséges például az Isaszegi és Maglódi uta-
kon az a helyzet, hogy egyes házak 1,5 méterre helyezkednek 
el az úttól. Az említett utakon a nehézjárművek már jól kijárt 
nyomvályúban haladnak végig nap mint nap. Továbbá az er-
dősávok telepítését el lehetett volna már elkezdeni, hisz évekig 
tart a teljes terebélyesedésük, megtehették volna már több mint 
egy éve is. A keleti határban található néhány, viszonylag össze-
függő fa, de azok nem felelnek meg véderdőnek. A fás telepítés 
még azért lenne fontos, mert az M0-ás felől – nyugat-észak-
nyugat felől – érkezik Pécelre szél, a szélcsatorna pedig a dom-
bok miatt egy enyhe hurkot, csavart tesz, ami következtében az 
északi, majd déli oldalt terítheti be valamelyest a többlet por és 
szennyeződés. Ami még gondot okoz, az a Rákos-patakba beve-
zetendő csapadékvíz lenne. Az alapállapot felmérése mindenütt 
megtörtént. A péceli felméréseknél a zajfelmérést nem végezték 
el. Átadás előtt szeptemberben mértek zajt és októberben rend-
szeres forgalom mellett, mely során alap 5-8 dB növekedés volt 
észlelhető a forgalmas főutakon és a nyugodt magaslati ponto-
kon egyaránt.

Egy főváros körüli gyorsforgalmi út gondolatát először dr. Vá-
sárhelyi Boldizsár, a budapesti Műegyetem egykori professzora 
fogalmazta meg, ő vázolta fel az általa javasolt nyomvonalat 
– Budapesttől a mainál kissé távolabb vezetve – a magyar au-
tomobil utak hálózatáról 1942-ben megjelent munkájában. A 
megvalósításra azonban még több évtizedet kellett várni.

Az 1960-70-es években a fővárosba sugárirányban befutó au-

tópályákat – az eredeti gondolattól eltérően – a Hungária körút 
vonalában egy városi magas vezetésű autópályával kívánták 
összefogni. Majd a 70-es évek közepén ezt a koncepciót elvet-
ve ismét a főváros külső térségében, illetve határában vezetett 
autópálya kiépítésének a gondolata fogalmazódott meg. Miután 
a belső területek egyre intenzívebben beépültek, a vonalváltoza-
tok fokozatosan a fővárosi határ térségébe kerültek.

Ez városunknak azt jelentette, hogy a Maglódi és Isaszegi út 
az ideiglenes, Budapestet elkerülő külső, kijelölt gyűrűjének 
számított. Akkor kibővítették és feljavították az ottani útburko-
latokat, de azt nem évtizedekre és nem ilyen terhelésű és inten-
zítású forgalomhoz tervezték. 

A keleti szektor tervezése már 1991-ben elkezdődött. Több-
szöri egyeztetés, módosítás után alakult ki az engedélyezett, 
jelenleg építési fázisban lévő létesítmény terve. A várost lé-
nyegesen érintő (a vasútvonal fölötti közlekedést biztosító) híd 
esetében a legkedvezőtlenebb változat kerül kivitelezésre. Az 
1998-99-es ,,B” változat szerint még életben volt azon terve-
zet, amely a déli és északi városrészt az M0-sal összefüggésben 
összeköti. A 2001-2002-ben rögzített követelmények azonban 
e műtárgy létesítését nem tartalmazták. Sem az M0-hoz, sem 
az M31-hez az északi városrész közlekedése nem kapcsolódhat. 

A M0 gyűrűnek négy fő funkciót kell ellátnia: 
– a gyűrű összeköti és hálózattá szervezi a sugárirányú gyors-

forgalmi utakat,
– tehermentesíti a főváros sűrűn lakott belső területeit az át-

menő forgalomtól,
– forgalmi gyűjtő, elosztó szerepet lát el,
– a fővárosi külső kerületek és az agglomerációs települések 

egymás közötti forgalmának lebonyolítását biztosítja. 
A térképen bejelöltem a Kelő területét és az általam javasolt 

erdősávval védendő részeket (sötétzöld pontok). Délebbre nem 
szükséges azok folytatása, mert alacsonyabb terület, egy szinten 
van a település azon része az úttal, és ott megfelelő a zajvéde-
lem. Továbbá azon a szakaszon van már egy széles erdősáv a 
település és az M0 között. Így a két erdősáv kiegészítené egy-
mást. A 2006-os településszerkezeti tervben jelölnek a nyugati 
oldalon ligetes fasortelepítést, de ez még nem valósult meg, pe-
dig szükség lenne rá. Továbbá a tervben szerepel a Kelő, illetve 
az északi oldal tovább terjeszkedése kertvárosi lakótelepként 
Budapest és az M0 felé. Így a jelenlegi 900-1100 méteres távol-
ság a családi házak és az autóút között, lecsökkenhet 400-750 
méter távolságra. Ebben az esetben még több lehet a jövőben 
a zavaró tényező. A zajvédő falak és növénytelepítések véle-
ményem szerint nem megfelelőek az északnyugati Kelő-dűlő új 
lakónegyedének védelme szempontjából. Szükség lenne a Kelő 
nyugati határán növénytelepítésre, mivel nincs megvédve ez a 
magasan fekvő terület, továbbá a zajvédő fal magasítására. A 
Kelő egy magasabban fekvő területen fekszik, mint a M0. Az 
elmúlt években rengeteg családi ház épült itt, és nincs kialakult 
növényzet, ami felfogná a zajt a Kelő belsejében. A Kelő keleti 
határához közel is jól halható az alapzaj, amelyet nem korlátoz 
jóformán semmi. Az északnyugati uralkodó szél is jobban viszi 
a zajt, port a területre, a dűlőn a szél is erőteljesebb. Viszony-
lag hosszú szakaszon pont nyugat-északnyugat felől érkezik a 
nyomvonal iránya egyenesen a Kelőre irányulva.

A M31 átkötés Gödöllő felé 2010 nyarán várható, ami csök-
kentheti az átmenő forgalmat Pécelen. A péceli és isaszegi utak 
terhelése ezzel csökkeni fog. Az új átkötés szintén az általam 
említett szakaszt érinti majd. Ennél fogva fontos lenne a maga-
sabban fekvő területre védelmet találni.

A lakóterületek terjeszkedése, mint lehetséges bővítés kerül 
szóba a terveknél, és akadálya lehet a nehezebb értékesítés a 
M0 közelében, továbbá a Barátság kőolajvezeték közelsége és a 
kötelező védősáv beépíthetetlensége.

Folytatjuk...
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Pécel a nagyváros vonzásában címmel készítette diplomamun-
káját Szivák Ágnes a Corvinus Egyetem Tájépítészeti Karának 
hallgatójaként 2009-ben. A dolgozattal az volt a célja, hogy 
vázolja egy élhetőbb település képét, ezzel segítve elő, hogy a 
péceliek otthon érezzék magukat Pécelen. A problémák feltárá-
sa után a jobb környezetállapot eléréséhez, a településszerkezet 
fejlesztéséhez szükséges teendők áttekintése következett. Ebben 
a részben a zöldfelületi rendszer értékelését és az összegzést ol-
vashatják. Következő számunkban a problémák javítására tett 
intézkedések összefoglalásával folytatatjuk a dolgozat közlését.

A zöldfelületi rendszer értékelése
A zöldfelületi rendszer értékeléséhez Pécel területét elkülöní-

tettem belterületre és külterületre, hiszen eltér a zöldfelületek 
funkciója e két területtípuson. A belterületen külön értékelem a 
vonalas és a felületi elemeket. A bel- és a külterületen is fontos 
az ökológiai szerep, a belterületen ezen túl fontos a társadalmi és 
a közcélú funkciója a zöldfelületi elemnek, ezért fontos az eszté-
tikai megjelenése is. A városi területtől távolabb jelentősebb az 
ökológiai szerep, kevésbé jelentős az esztétikai.

A külterület értékelése
A külterület értékeléséhez a településrészeket olyan egységek-

be fogtam, amelyek közel azonos méretűek és nagyjából azonos 
területfelhasználási kategóriába tartoznak. Az értékelés célja, 
hogy meghatározzam azokat az egységeket, településrészeket, 
amelyek a zöldfelületi rendszer szempontjából hiányosak, fej-
lesztésre szorulnak.

A területek lehatárolásakor a következő településrészeket hatá-
roztam meg: Kelő-dűlő, Csunya-erdő–Isaszegi-dűlő, Várhegy–
Felsőhosszú-rét, Bartoshegyi-dűlő, Alsó Kőtábla, Csatári-dűlő, 
Szárazhegyi-dűlő, Felső Kőtábla, Kútvölgyi-dűlő, Hársasi-dűlő, 
Forgácshegyi-dűlő, Kabavölgy, Pusztalocsod 1 és Pusztalocsod 2.

Az értékelési szempontjaim alapján szerzett pontok összege 
adja a végső pontszámot, ez alapján alakul ki egy rangsor. Az 
egységek 6–20 pontot érhettek el, ezt három egyenlő arányban 
osztottam fel.

A területeket a végső pontszámaik alapján a következő csopor-
tokba soroltam be:

6-10 pont: Jelentős felújításra szoruló terület: nincsenek meg-
felelő zöldfelületek, sem pedig összekötő elemek. Erdősítés, 
gyepesítés, új összekötő elemek telepítése szükséges.

11-15 pont: Kisebb fejlesztéseket igénylő terület: a területhasz-
nálat megváltoztatása csak néhol szükséges. Főleg a már meg-
lévő elemeket kell tovább fejleszteni, illetve a zöldfelületi rend-
szer összekötő hálózatának a fejlesztése a legfontosabb feladat.

16-20 pont: Megfelelő terület: csak apróbb változtatások, ki-
sebb fejlesztések szükségesek. Néhány összekötő elem pótlása 
szükséges csak.

Jelentős fejlesztésre szorul a Bartoshegyi-dűlő, az Alsó Kő-
tábla, a Csatári-dűlő és a Kelő-dűlő zöldfelületi rendszere. Az 
értékelési szempontok szerint a minimális értéket kapták több 
szempontra is, plusz pontot többnyire az épített, burkolt felü-
letek alacsony aránya jelentett. A Kelőn pozitívumot jelentett 
a Csunya-tó közelsége is, míg a Csatárin az ökológiai hálózat 
összekötő elemeinek száma és szerkezete jelentett némi pluszt a 
zöldfelületi rendszerben.

Kisebb fejlesztéseket igényelnek a Várhegy–Felsőhosszú-rét, 
Kútvölgyi-dűlő, Hársasi-dűlő, Szárazhegyi-dűlő, Forgácshegyi-

dűlő, Kabavölgy, Pusztalocsod 1 és Pusztalocsod 2. A területek 
többségén alacsony a vizek jelenléte, de jóval természetközelib-
bek, mint az előző csoport egységei. Épített, burkolt felületek 
arányában is igen jó helyet foglalnak el a listán, míg, az ökológi-
ai hálózat összekötőelemei szempontjából egységesen a közép-
tartományba tartoznak.

Megfelelőnek ítéltem a Csunya-erdő–Isaszegi-dűlő és a Felső 
Kőtábla egységeket. Kiemelkedő értékeket értek el szinte min-
den szempont szerint. Felső Kőtáblán szembetűnő a vízfelüle-
tek hiánya, ennek ellenére magas a zöldfelületi rendszer értéke. 
Mindkét egység területén nagyobb, összefüggő erdő található, 
ennek köszönhetik magas pontszámaikat.

A belterületek zöldfelületeinek értékelése
A belterület értékeléséhez szintén területegységeket határoz-

tam meg. Az egységek kialakításánál itt is fontosnak tartottam, 
hogy közel azonos méretűek legyenek, és közel azonos beépítési 
mód alá tartozzanak. Az értékelés célja, hogy meghatározzam 
azokat a városrészeket, amelyek a zöldfelületi rendszer szem-
pontjából fejlesztést igényelnek, azaz kevés közcélú zöldfelület-
tel rendelkeznek, vagy a meglévőek nem elégítik ki a lakossági 
és a városfejlesztési igényeket.

A városrészek lehatárolásakor a következő egységeket határoz-
tam meg: Kelő Új, Kelő Régi, Isaszegi-dűlő, régi városrészek, 
Pesti út mente, Bartoshegyi-dűlő, Csatári-dűlő és Isaszegi út. Az 
értékeléskor a meghatározott szempontokra kapott pontok ös�-
szege adja a végső pontszámot. 

Az egyes városrészek 0-14 pontot kaphattak. Ezt a tartományt 
három részre osztottam, de nem egyenlő arányban. A megfelelő 
területek határát szigorúbb feltételekhez kötöttem, ezért szűkebb 
ponthatárt szabtam nekik.

A területeket a következő határok alkalmazásával soroltam be:
0-5 pont: A zöldfelületek pótlását igénylő terület: a városrészen 

nincs közcélú zöldfelület, csak a magánszemélyek kertjei. Min-
denképpen ki kell jelölni közparkot, közkertet.

6-11 pont: A zöldfelületek felújítását igénylő terület: a város-
részben van közcélú zöldfelület, de ez nem elégíti ki az igénye-
ket. Új parkok építése, a meglévők fejlesztése szükséges.

12-14 pont: Zöldfelületekkel megfelelően ellátott terület: Pé-
celnek ilyen városrésze nincs. Sehol sincs megfelelő mennyisé-
gű és állapotú zöldfelület.

Szivák Ágnes:
Pécel a nagyváros vonzásában 3. 
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Nincs olyan városrész, amely zöldfelületekkel megfelelően el 
lenne látva. A zöldfelületeket pótolni kell a Kelő Régi, a Bar-
toshegyi-dűlő, a Kelő Új és az Isaszegi út városrészeken. Mind 
a négy egységnek nagyon alacsony a zöldfelületi ellátottsága, 
vízfelület pedig csak az Kelő Új közelében található. A lakóte-
rületek zöldfelületének aránya kedvező, mert nagyrészt falusias, 
kertvárosias övezetek találhatóak a területükön.

A zöldfelületeket fel kell újítani az Isaszegi-dűlő, a régi város-
részek, Csatári-dűlő és Pesti út mente egységeken. Az Isasze-
gi-dűlő minden értéke átlagos. A régi városrészek zöldfelülettel 
jól ellátott területei többnyire háromszintűek és rendezettek. A 
Csatári-dűlő közepesen ellátott, átlagon felüli értékekkel rendel-
kezik. Kiemelkedik a Pesti út mente több szempont szerint is, 
különösen a zöldfelületi ellátottság szempontjából, viszont itt is 
hiányzik a vízfelület.

A belterületek vonalas elemeinek értékelése
A belterületen a vonalas elemeket külön értékeltem. Először 

meghatároztam egy ideális szerkezetet, amelynek alapelemeit a 
három főút (Pesti út, Maglódi út, Isaszegi út), a Rákos-patak és 
a két árok (Péceli- és Csunya-árok) alkotják. Az ideális hálózat 
kialakításához az alapelemekre és egymásra merőleges utcákat 
választottam. A hálózat elemeinek meghatározásakor szempont 
volt a bel- és a külterületek zöldfelületi elemeivel való kapcso-
lat kialakítása. Az értékelés célja, hogy meghatározzam azokat 
az utcákat, amelyek valóban alkalmasak a fejlesztésre, zöldsáv, 
fasor kialakítására. 

Az értékelés eredménye: (A megfelelő zöldsávok határa itt is 
magasabb értékhez kötött.)

0 pont: Nincs hely zöldsávnak. Az utca olyan keskeny, hogy 
egyik oldalán sem fér el zöldsáv, még a konténeres növények 
kihelyezésére sincs lehetőség, így nem értékelhető a többi szem-
pont szerint. (Baross utca)

1-5 pont: Zöldsáv telepítését igénylő utca: van lehetőség fasor, 
zöldsáv telepítésére, de ez sok esetben elmaradt. Ez a besorolás 
az újonnan beépített részeken a legjellemzőbb. (Damjanich utca, 
Csatári utca, Előd vezér utca, Honfoglalás utca, Kond vezér 
utca, Látóhegy utca, Rákos-patak, Szondi utca, Rét utca)

6-9 pont: Zöldsáv fejlesztését igénylő utca: Itt elkezdődött a 
telepítés, de nem tervszerűen, nem egységesen történt. Vannak 
fajok, amelyeket le kell cserélni, hiányos sorok, amelyeket ki 
kell pótolni. (Állomás utca, Erzsébet sétány, Iharos utca, Kun 
József utca, Várhegy utca, Faiskola utca, Felsősor utca, Hősök 
útja, Isaszegi út, Jókai Mór utca, Pesti út, Rákóczi utca, Tarcsay 
út, Temető utca, Zoltán utca, Blaha Lujza utca, Csunya-árok, Jó-
zsef Attila utca, Széchenyi utca, Táncsics Mihály utca, Wesselé-
nyi utca, Maglódi út, Pihenő utca, Ráday utca, Szent Imre körút, 
Töhötöm vezér utca)

10-12 pont: Megfelelő zöldsávval rendelkező utca: Jelenlegi 
állapotában is kielégíti a zöldfelületi rendszerben elfoglalt ös�-
szekötő szerepét, ennek ellenére javítható az egységessége vagy 
a rendezettsége. (Maglódi út, Pihenő utca, Ráday utca, Szent 
Imre körút, Töhötöm vezér utca, Aradi és Vörösmarty utca, 
Bajcsy-Zsilinszky út, Bartoshegyi utca, Péceli-árok, Petőfi utca, 
Üdülő utca)

Csak egyetlen utcán (Baross utca) nincs hely egyáltalán zöld-
sáv kialakítására. Zöldsáv telepítését igénylő utcák többnyire az 
új városrészekben találhatók. Ezekben az utcákban gyakran a 
teljes hosszon hiányzik a zöldsáv növényzete. A Szondi utca a fő 
közlekedési tengelye a Kelő-dűlőnek. Kialakításakor szélesebb 
helyet hagytak a zöldsáv számára, de a növénytelepítés eddig 
még elmaradt. A Csatári-dűlő újépítésű részein, a Csatári, Előd 
vezér és Kond vezér utcákban kevesebb helyet hagytak a zöld-
sávoknak, itt szintén elmaradt a telepítés.

A Rákos-patak partján is növényzetet kell telepíteni. A patak a 
városban szűk keretek közé szorítva halad. Partján alig található 

fás növényzet, csak egy-egy fűz (Salix alba) áll a kertek tövé-
ben. A növényzet sehol sem képviselteti magát két szintnél töb-
bel. A városon belüli szakaszon nem egységes a part kialakítása, 
hiányzik a fenntartás is.

A zöldsáv fejlesztését igénylő utcák közé elég sok utca sorol-
ható. Jellemzően a főútvonalak és a forgalmas utcák igénylik a 
fejlesztést, ezeken a szakaszokon néhol előfordul egy-egy egy-
séges fasorkezdemény, de hiányosak, állományuk elöregedett. A 
régebben beépített területeken – főleg a régi városrész utcáiban 
– elsősorban a lakosok kiültetései láthatók, amelyek bár gondo-
zottak, nem egységesek az utcákon belül.

Megfelelő zöldsávval rendelkező utcáknak ítéltem azokat, 
amelyek a Kelő-dűlő India-villanegyed körüli részén helyezked-
nek el. Ez a városrész a polgárosodás és urbanizálódás kezdetén 
alakult ki, ahova többnyire nyaralókat építettek. A gazdagabb 

lakosság szélesebb utcákat hagyott, szélesebb zöldsávokkal, 
amit a mai napig megőriztek. Jellemző, hogy a hagyományokat 
ápolva rendezettek a zöldsávok, és többnyire háromszintű a ki-
alakításuk. Az említett utcákon kívül a Péceli-árok is megfelelő 
zöldsávval rendelkezik, mert hosszú szakaszokon keresztül ter-
mészetközeli, háromszintű növényállománnyal rendelkezik.

Összegzés
Pécel igen komplex egységet alkot, melyben egymásnak el-

lentmondó folyamatok is lejátszódnak. Az agglomerálódás, a 
szuburbanizáció, az autópálya-építés olyan folyamatokat indí-
tanak meg, melyek konfliktusokat okoznak a településen. Az 
új területhasználatok kiszorítják a régebbieket, az új lakosok új 
szokásokat hoznak magukkal.

A konfliktusok összegyűjtése rámutatott, hogy mekkora a je-
lentősége az agglomerálódásnak és a szuburbanizációnak Péce-
len. A megnövekedett népesség új elvárásokat támaszt a város-
sal szemben, aminek megfelelni igen nehéz feladat. A nagyobb 
népesség több lakóterületet és új területhasználatokat kíván. A 
megjelenő új területhasználatok versenytársaivá válnak a koráb-
biaknak, és szennyezést okoznak a környezetben.

A versengés, a konfliktusok vesztesei a zöldfelületek lehetnek, 
ezért ezeket kiemeltem az értékelés végén. Fontos a zöldfelüle-
tek és a természeti értékek megőrzése, fejlesztése, hogy Pécel 
fejlődése során visszanyerje a természetközeli település képét, 
és kedvezőbb lakókörnyezetet biztosítson a régi és az új lakók 
számára is.

Az értékelési fejezetben alkalmazott eszközök végül is javas-
lataim megalapozásához járulnak hozzá, így meghatározhatom 
a fejlesztések irányvonalát, főbb célpontjait. Végeredményben 
fontosnak tartom a célfa céljainak elérését a konfliktusok felol-
dásán és a zöldfelületi rendszer fejlesztésén keresztül.

Folytatjuk...
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1. Munkabérek, illetmények (minimálbér, 
garantált bérminimum)
337/2010. (XII. 27.) Korm. rend.

Minimálbér 2. § (1) bek.
78.000 Ft/hó	 17.950 Ft/hét	 3.590 Ft/nap	 449 Ft/óra
Garantált bérminimum* 2. § (2) bek.
94.000 Ft/hó	 21.650 Ft/hét	 4.330 Ft/nap	 541 Ft/óra
* A garantált bérminimum a legalább középfokú iskolai végzettsé-
get, középfokú szakképzettséget igénylő munkakörben foglalkoz-
tatott munkavállalót illeti meg (Korm. rend. 2. § (2) bek.).

2. A 2010. december 31-ét követôen meg-
állapított nyugdíjak, nyugdíjszerû ellátások 
Öregségi nyugdíj legkisebb összege 168/1997. (X. 6.) Korm. rend. 
11. §	 28.500 Ft
Rokkantsági nyugdíj 168/1997. (X. 6.) Korm. rend. 23. §
		  III. rokkantsági csoportban		 28.500 Ft
		  II. rokkantsági csoportban		  29.800 Ft
		  I. rokkantsági csoportban		  30.850 Ft
Baleseti rokkantsági nyugdíj 168/1997. (X. 6.) Korm. rend. 28. §
		  III. rokkantsági csoportban		 28.600 Ft
		  II. rokkantsági csoportban		  30.000 Ft
		  I. rokkantsági csoportban		  31.000 Ft
Árvaellátás legkisebb összege
168/1997. (X. 6.) Korm. rend. 64/D. § 		  24.250 Ft
Saját jogú nyugellátás ás az özvegyi nyugellátás együttfolyósítási 
összeghatára
168/1997. (X. 6.) Korm. rend. 62. § (7) bek.		  72.820 Ft
Rokkantsági járadék
242/2008 (X.1.) Korm. rend. 5.§ (3) a.) pont		  33.330 Ft
Rendszeres szociális járadék
242/2008 (X.1.) Korm. rend. 5.§ (3) b.) pont		  27.000 Ft
Házastársi pótlék és az ahhoz járó kiegészítés együttes összege 
351/2007. (XII. 23.) Korm. rend. 2. §, 72/2008 (IV. 3.) Korm. rend. 
1. § (4) d) pont, 242/2008 (X.1.) Korm. rend. 1§ (4) d) pont		
						      20.410 Ft
Házastárs után járó jövedelempótlék 351/2007. (XII. 23.) Korm. 
rend. 2. §; 72/2008 (IV. 3.) Korm. rend. 1. § (4) e) pont, 242/2008 
(X.1.) Korm. rend. 1§ (4) e) pont			   14.160 Ft
Egészségkárosodási járadék maximális összege
242/2008 (X.1.) Korm. rend. 1§ (2) b) pont		  85.500 Ft
Vakok személyi járadéka
242/2008 Korm. rend. 1§ (3) bek.			   15.360 Ft
Rehabilitációs járadék minimális összege:
a (III. csoportú) rokkantsági nyugdíj legkisebb összegének 120%-
a 2007. évi LXXXIV. tv. 4. §				   34.200 Ft

3. Álláskeresôk támogatása, keresetpótló 
juttatás 1991. évi IV. tv.
Álláskeresők járadéka (ÁJ)
I. szakasz (folyósítási idő fele, max. 91 nap) 1991. évi IV. tv. 26.§ 
(5) bek. 
Minimum járulékalap 60%-a, legalább a jogosultság kezdő nap-
ján hatályos minimálbér 60%-a: 	 46.800 Ft/hó, 1.560 Ft/nap. 
Kivéve, ha a járulékalap nem éri el a minimálbért, ebben az eset-
ben a járadékalap 60%-a.
Maximum járulékalap 60%-a, legfeljebb a jogosultság kezdő nap-
ján hatályos minimálbér 120%-a: 	 93.600 Ft/hó, 3.120 Ft/nap.
Álláskeresők járadéka (ÁJ) 
II. szakasz (hátralévő idő, max. 179 nap) jogosultság kezdő nap-
ján hatályos minimálbér 60%-a: 	 46.800 Ft/hó, 1.560 Ft/nap.

Álláskeresők segélye (ÁS)
1991. évi IV. tv. 30.§ a minimális bér 40%-a:	 31.200 Ft
					     1.040 Ft/nap.
Keresetpótló juttatás 1991. évi IV. tv. 14. § (6) bek. alapján 60-
100% között mérlegelési jogkörben állapítható meg 
		  46.800 – 78.000 Ft/hó, 1.560 – 2.600 Ft/nap.
Csak a munkaügyi kirendeltség által ajánlott, vagy elfogadott in-
tenzív – heti 20 órás – képzésben való részvétel esetén jár!

4. Munkaadók által fizetendô közterhek
Munkaadó TB járulék fizetési kötelezettsége 1997. évi LXXX. tv. 
(Tbj) 19.§(1)-(2)- (3) bek.
– Nyugdíjbiztosítási járulék 			   24 %
– Egészségbiztosítási és munkaerő-piaci járulék 	 3%
Természetbeni egészségbiztosítási járulék*		  1,5%
Pénzbeli egészségbiztosítási járulék			   0,5%
Munkaerő-piaci járulék				    1%
Összesen					     27%
Rehabilitációs hozzájárulás 2010. CLXIX.  tv.(Költségvetési tv.) 
62. § (9) bek.				    964.500 Ft/év/fő
Szakképzési hozzájárulás 	     2003. évi LXXXVI. tv. 3. § (3) bek.
		  Társadalombiztosítási járulékalap 1,5 %-a

5. Munkavállalók által fizetendô közterhek
Munkavállaló egyéni járulék és magánnyugdíj-pénztári tagdíj fi-
zetési kötelezettsége 1997. évi LXXX. tv. (Tbj.) 19.§(1)-(2)- (3) bek.
Nyugdíjjárulék
– Pénztártag				    2 % (8% tagdíj)
– Nem pénztártag				   10 %
Egészségbiztosítási és munkaerő-piaci járulék
– Természetbeni egészségbiztosítási járulék	 4%
– Pénzbeli egészségbiztosítási járulék	 2%
– Munkaerő-piaci járulék	 		  1,5%
Összesen				    17,5%
A nyugdíjjárulék fizetés felső határának egy naptári napra jutó 
összege 2010. CLXIX. tv.  (Költségvetési tv.) 58. § (1) bek. és az 
1997. évi LXXX. tv. (Tbj) 24. § (2) bek.	 21.000 Ft/nap

6. Egészségügyi szolgáltatási járulék	      
5.100 Ft/hó (170 Ft/nap)
Egészségügyi szolgáltatási járulékot fizetni az a belföldi személy, 
aki nem biztosított és egészségügyi szolgáltatásra a törvény alap-
ján nem jogosult, továbbá a kiegészítő tevékenységet folytató 
egyéni vállalkozó, illetve a kiegészítő tevékenységet folytató tár-
sas vállalkozó után a társas vállalkozás. [Tbj. 19. § (4) bek. 39. § 
(2) bek.]

7. Adósávok, adókedvezmények
Adósávok 1995. évi CXVII. törvény (Szja. tv.) 8. §
Az e törvény hatálya alá tartozó jövedelem után az adó mértéke – 
ha e törvény másként nem rendelkezik – az adóalap 16 százaléka.
Adóalap kedvezmény Szja. tv. 27/A-B.§
A bruttósított összevont adóalap (az adóelőleg, illetve az adó 
kifizetésekor)
– egy és két eltartott esetén havonta, kedvezményezett eltartottan-
ként 62.500 Ft-tal,
– legalább három eltartott esetén havonta, kedvezményezett eltar-
tottanként 206.250 Ft-tal csökkenthető.
Adójóváírás  Szja. tv. 33. §
az adóévben megszerzett bér és az arra tekintettel megállapított 
adóalap-kiegészítés együttes összegének 16 százaléka, legfeljebb 
jogosultsági hónaponként 12 100 forint.

Mi mennyi 2011-ben?
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Az adójóváírás évi 3.960.000 Ft összes bevallott jövedelemig jár, 
de 2.750.000 Ft feletti éves jövedelem esetén a levonható adójóvá-
írás összegét csökkenteni kell a 2.750.000 Ft feletti rész 12%-ával. 
A csökkentett összegű adójóváírást – amennyiben az adóelőlegnél 
adójóváírást nem kért az ügyfél – az adóbevalláskor érvényesíthe-
ti, és a bevallás alapján igényelheti vissza a különbözetet. 
A 3.960.000 Ft-ot meghaladó éves jövedelem esetén az adójóvá-
írás „elfogy”, igénybevételére lehetőség nincs.
Kedvezményes adózású természetbeni juttatások [1995. évi 
CXVII. törvény (Szja. tv.) 70. §] Az adó mértéke: 16% (alapja a 
kiadott juttatás értékének 1,19 szerese,)
– internethasználat 			   havi 5000 forintig,
– üdülési csekk:				    78.000 Ft/év
Meleg, ill. hideg étkeztetés
(ideértve az erre jogosító utalványt is): 	 18.000 Ft/hó
Iskolakezdési támogatás: 			   23.400 Ft/év
Önkéntes kölcsönös nyugdíjpénztárba fizetett munkáltatói hozzá-
járulás 					     39.000 Ft/hó
önkéntes kölcsönös egészségpénztárba fizetett munkáltatói hozzá-
járulás					     23.400 Ft/hó
Széchenyi Pihenő Kártya: 		  300.000 Ft/év
Csekélyértékű ajándék: 3x7.800,- Ft. Évente három alkalommal 
adható, a juttatás értékének 1,19-szerese után fizetett 16 % SZJA 
és 27 % EHO mellett.
Mezőgazdasági őstermelőnek az e tevékenységből származó Szja. 
tv. 23. § szerint figyelembe veendő jövedelme
[1991. évi IV. tv. 58. § (5) bek. e./2. pont, és 1995. évi CXVII. tv. 
(Szja. tv.) 23. §]				    600.000 Ft

8. Pénzbeli társadalombiztosítási ellátások 
és családtámogatások
Terhességi gyermekágyi segély (GYÁS) 1997. évi LXXXIII. tv. 
(Eb. tv.) 42. §		  A naptári napi átlagkereset 70 %-a

Gyermekgondozási díj (GYED) 1997. évi LXXXIII. tv. (Eb. tv.) 
42/D. § (1) bek.		  A naptári napi átlagkereset 70 %-a, 
de legfeljebb havonta a mindenkori minimális bér kétszeresének 
70 %-a: 109.200 Ft

Táppénz 1997. évi LXXXIII. tv. (Eb. tv.) 48. § (8) bek.
	 A napi átlagkereset 60 %-a
	 (folyamatos, legalább 2 év biztosítási idő esetében)
	 A napi átlagkereset 50 %-a
	 (2 évnél rövidebb biztosítási idő esetében vagy a fekvő-	
	 beteg-gyógyintézeti ellátás esetén)
Egy napra járó összege nem haladhatja meg a jogosultság kezdő 
napján érvényes minimálbér 400 százalékának, a biztosítási jogvi-
szony megszűnését követően (passzív jogon 30 napig) a minimá-
lisbér 150 százalékának harmincad részét.

Családi pótlék (CSP) 1998. évi LXXXIV. tv. (Cst.) 11. § (1) bek.
Egy gyermekes család esetén		  12.200 Ft/hó
Egy gyermeket nevelő egyedülálló esetén 	 13.700 Ft/hó
Kétgyermekes család esetén gyermekenként	 13.300 Ft/hó
Két gyermeket nevelő egyedülálló esetén gyermekenként 		
					     14.800 Ft/hó
Három, vagy több gyermeket nevelő család esetén gyermeken-
ként 					     16.000 Ft/hó
Három vagy több gyermeket nevelő egyedülálló esetén gyerme-
kenként 					    17.000 Ft/hó
Tartósan beteg, illetve súlyosan fogyatékos gyermeket nevelő csa-
lád esetén gyermekenként 			   23.300 Ft/hó
Tartósan beteg, illetve súlyosan fogyatékos gyermeket nevelő 
egyedülálló esetén gyermekenként 		  25.900 Ft/hó
Nagykorú fogyatékos esetén  		  20.300 Ft/hó
Intézményben elhelyezett gyermek esetén 	 14.800 Ft/hó

Anyasági támogatás 1998. évi LXXXIV. tv. (Cst.) 31. §
Az öregségi nyugdíjminimum 225 %-a: 	 64.125 Ft
Ikergyermek esetén 300%-a: 			   85.500 Ft
A támogatás a szülést követő 180 napon belül igényelhető, ha az 
anya legalább négyszer – koraszülés esetén egyszer – részt vett 
terhes-gondozáson (Cst. 29. és 32. §).

Gyermekgondozási segély (GYES) 1998. évi LXXXIV. tv. (Cst.) 
26. § (1)-(2) bek. Az öregségi nyugdíjminimum 100 %-a:	
28.500 Ft/hó
2 ikergyermek esetén az öregségi nyugdíjminimum 200%-a,
3 Ikergyermek esetén 300%-a (85.500 Ft/hó),
4 Ikergyermek esetén 400%-a (114.000 Ft/hó),
5 ikergyermek esetén 500%-a (142.500 Ft/hó),
6 ikergyermek esetén 600%-a (171.000 Ft/hó).
A gyermek 3 éves koráig, ikergyermekek esetén a tankötelessé vá-
lás évének végéig, tartósan beteg vagy fogyatékos gyermek után a 
gyermek 10 éves koráig vehető igénybe (Cst. 20. §).

Gyermeknevelési támogatás (GYET) 1998. évi LXXXIV. tv. (Cst.) 
26. §(1) bek.
Az öregségi nyugdíjminimum 100 %-a: 	 28.500 Ft/hó
A támogatásban az a szülő részesülhet, aki 3 vagy több gyermeket 
nevel, és a legkisebb 3 és 8 év közötti (Cst. 23. §).

9. Kis összegû követelés értékhatára	
100.000,-Ft
[2010. CLXIX. tv. (Költségvetési tv.) 72. § (2) bek.]
Az államháztartásról szóló 1992. évi XXXVIII. törvény 108. § (4) 
bekezdés alapján az államháztartás alrendszereiben – az önkéntes 
teljesítésre történő felhíváson kívül – a fenti értékhatárt el nem érő 
kis összegű követelést behajtásra előírni nem kell.

10. Az egyszerûsített foglalkoztatás során 
történô munkavégzésre tekintettel fize-
tendô közteher 
mezőgazdasági idénymunka		  500 Ft/nap
turisztikai idénymunka			   500 Ft/nap
alkalmi munka				    1000 Ft/nap
Az egyszerűsített foglalkoztatásról szóló 2010. évi LXXV. tör-
vény (Efo. tv.) 8.§ (2) bekezdés alapján.
Az ellátás alapja az egyszerűsített foglalkoztatás során jogvi-
szonyban álló számára kifizetett (nettó) bér.

11. Bérgarancia támogatás maximuma	
999.000,-Ft
(1994. évi LXVI. tv. 7. § (1) bek. valamint Szociális és Munkaügyi 
Közlöny 2010/12. szám)
A felszámoló a támogatási igény meghatározása során a támoga-
tásra jogosult gazdálkodó szervezetnek a jogosultakkal szemben, 
a bérfizetési napon fennálló bértartozását, de egy felszámolási 
eljáráson belül jogosultanként legfeljebb a tárgyévet megelőző 
második év - Központi Statisztikai Hivatal által közzétett - nem-
zetgazdasági havi bruttó átlagkeresetének (a továbbiakban: bruttó 
átlagkereset) ötszörösét veheti figyelembe. Amennyiben a felszá-
molási eljárás egyes naptári éveiben a bruttó átlagkereset mértéke 
eltérő, a jogosultság szempontjából a magasabb bruttó átlagkere-
set alapján számított támogatási mértéket kell figyelembe venni.
Ha a felszámolási eljárás kezdetétől egy év eltelt, azon jogosul-
tak esetében, akikre vonatkozóan az addig igénybe vett összeg 
kimerítette az említett ötszörös mértéket, jogosultanként további, 
legfeljebb kettő havi bruttó átlagkeresetnek megfelelő támogatást 
igényelhet a felszámoló, ha annak e törvényben meghatározott 
egyéb feltételei fennállnak. A kétszeres összeg (7.§ (2) bek)	
					     399.600,-Ft

Baranya Megyei Kormányhivatal Munkaügyi Központ
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A víz- és csatornadíj
Pécel Város Önkormányzat Képviselő-testülete 2011. január 

1-től az alábbiak szerint változtatta meg a víz- és csatornadíjakat. 
Lakossági ár
Vízdíj				    413 Ft/m3

Csatornadíj			   494 Ft/m3

Közületi ár
Vízdíj				    656 Ft/m3 
Csatornadíj			   823 Ft/m3

A fenti árak a 25%-os Áfa-t tartalmazzák.

A hulladékszállítás díja
A 2011. január 1-től a lakossági hulladék begyűjtésének, szállí-

tásának, szelektív gyűjtésének ártalmatlanításának költségei áfa 
nélkül:

60 l-es edényzet 		  290 Ft/ ürítés
110 és 120 l-es edényzet 		 341 Ft/ ürítés
240 l-es edényzet 		  447 Ft/ ürítés 
zsák 				    244 Ft/ db

Kedvezmények:
Időszakosan használt üdülőingatlanok használói március 1-től, 

október 31-ig kötelesek fizetni a közszolgáltatási díjat, amen�-
nyiben írásban kérik a szolgáltatónál a szolgáltatás téli időszakra 
történő felfüggesztését.

Helyi adók
Pécel Város Önkormányzata (a továbbiakban: Önkormányzat) 

az Önkormányzat illetékességi területére kiterjedő hatállyal épít-
ményadót, telekadót, magánszemélyek kommunális adóját, ide-
genforgalmi adót és helyi iparűzési adót vezet be.

Építményadót a nem lakás céljára szolgáló épület, épületrész 
után kell fizetni. Az építményadó mértéke az építmény négyzet-
méterben számított hasznos alapterülete után évi 900 Ft/négy-
zetméter.

Telekadót a beépítetlen belterületi földrészlet után kell fizetni, 
melynek összege évi 280 Ft/négyzetméter.

Magánszemélyek kommunális adójának évi mértéke építmé-
nyenként illetőleg lakásbérleti jogonként 8.000 Ft.

Adóköteles a lakás céljára szolgáló épület, épületrész (e feje-
zetben együtt: építmény) és nem magánszemély tulajdonában 
álló lakás bérleti joga. A rendelet meghatároz különböző ked-
vezményeket és adómentességeket. 

Idegenforgalmi adót köteles fizetni az a magánszemély, aki 
nem állandó lakosként az Önkormányzat illetékességi területén 
legalább egy vendégéjszakát eltölt, melynek mértéke szemé-
lyenként 300 Ft vendégéjszakánként. 

Az iparűzési adó az állandó jelleggel végzett tevékenység ese-
tén az adóalap 1,9 százaléka, az ideiglenes tevékenység esetén 
naptári naponként 5.000 Ft.

Forrás: http://kozzetetel.dokumentumtar.hu/pecelph/

Az alábbi helyi rendeleteket – összhangban az infláció mérté-
kével – módosították a képviselők 2011. január 1-től.

A hulladékgazdálkodásról szóló rendeletet a következőkép-
pen:

A kötelező közszolgáltatással ellátott területen a közszolgálta-
tás igénybevételének díját az ingatlanra eső, rendelkezésre bo-
csátott gyűjtőedények számának és a gyűjtőedények űrméretétől 
függő egyszeri ürítési díjának és az ürítések számának szorzata-
ként kell megállapítani.

A rendszeres gyűjtésre rendelkezésre bocsátott, szabvány sze-
rinti gyűjtőedények egyszeri ürítési díja:

1 db 60 l-es 			   291 Ft + áfa/ürítés,
1 db 110 vagy 120 l-es 		  345 Ft + áfa/ürítés,
1 db 240 l-es 			   550 Ft + áfa/ürítés.
A külterületi ingatlanokra vonatkozó egyszeri ürítési díj: 291 

Ft + áfa/ürítés.
A többlethulladék elszállítására speciális A.S.A hulladékgyűj-

tő zsákot kell kötelezően igénybe venni, a speciális gyűjtőzsák 
ára magában foglalja a térfogattal azonos hulladékmennyiség 
elszállítása, a hulladék elhelyezési és kezelési költség díjának 
a megfizetését is. A speciális A.S.A hulladékgyűjtő zsák ára 244 
Ft + áfa/db.

A külterületi ingatlant idényjelleggel (áprilistól szeptemberig) 
használó lakos számára heti egyszeri ürítés díja: 291 Ft + áfa/
ürítés, a hulladékkonténerekben gyűjtve.

A korábbi 60 literes kukákat 18 ingatlanonként egy 1,1 m3-es 
konténer helyettesíti. Az év többi részében az ingatlanról sze-
métszállítás nem történik.

Amennyiben az ingatlantulajdonos vagy -használó tárolóedény 
vagy zsák kihelyezésével utal a közszolgáltatás igénybevételi 
szándékára, a fizetési kötelezettsége az állandó jelleggel tartóz-
kodó lakóingatlan tulajdonosára előírt fizetési kötelezettséggel 
azonossá válik.

A díjtételek az évi kettő alkalommal történő lomtalanítás és az 
évi egyszeri zöldhulladék-gyűjtés költségét is tartalmazzák, a 
Közszolgáltatási szerződés szerint.

Az ivóvízfogyasztás alapdíjáról, a közüzemi ivóvízért fize-
tendő díjról és a csatornadíjról szóló rendelet a következő-
képpen módosul: Isaszeg város területén a közüzemi vízműből 
szolgáltatott ivóvíz közületek és a lakosság által fizetett díja 
egységesen: 250 Ft + áfa/m3, a vízszolgáltatás alapdíja 1 db víz-
mérővel felszerelt vízbekötésre: 267 Ft + áfa/hó, a közületek és 
a lakosság által fizetett csatornadíj összege egységesen: 236 Ft 
+ áfa/m3.

A magánszemélyek kommunális adójáról szóló rendelet 
ekképpen változik: a kommunális adó évi mértéke 12000 Ft/
adótárgy/év, kivéve a külterületi lakott helyeken – Ilkamajorban 
és Szentgyörgypusztán –, ahol az adó évi mértéke 6000 Ft/adó-
tárgy/év.

Forrás: Isaszeg önkormányzati tájékoztató

Mi mennyi 2011-ben?
Pécelen

Mi mennyi 2011-ben?
Isaszegen
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PROGRAMOK

A FÉNY-ESE Szociális Központ
Alapítvány Felnőttképzési Központja

(FMK-szám: 13-0785-04, akkreditciós lajstromszám: AL-1214)
„Bentlakásos szociális intézmények higiéniája” c.

minősített továbbképzést indít.

A képzés célja: a bentlakásos szociális intézmények 
dolgozói számára kibővített ismereteket adjon a jó 
higiénés szemlélet és gyakorlat elsajátításához, a higiénés 
szempontból biztonságos munkavégzés érdekében. Továbbá 
a résztvevőkkel megismertesse a legkorszerűbb higiénés 
eljárási folyamatokat, és szükséges anyagokat.
A képzés formája: tanfolyami képzés
A képzés óraszáma: 40 óra (28 óra elmélet, 12 óra gyakorlat)
Továbbképzési pontérték: 50 pont
A képzés helye: FÉNY-ESE Szociális Központ Alapítvány, 
2119 Pécel, Pihenő út 2.
A képzés költsége: 35.000 Ft/fő
A képzés tervezett ideje: 2011. március 7, 16, 21, 28. 
vagy 2011. március 16, 21, 28, 29. (Az intézmények 
számára megfelelőbb képzési napokról szóló visszajelzések 
függvényében.) A program engedélyszáma: T-14-016/2010
Jelentkezési határidő: 2011. március 2.
A képzést minimum 25 fő esetén indítjuk.
Kiknek ajánljuk képzésünket? A bentlakásos szociális 
intézményekben dolgozó szakembereknek.
További információ: 
Vajai Rózsa - FÉNY-ESE Szociális Központ Alapítvány
2119 Pécel Pihenő utca 2.
Tel./Fax: 06-28-454-076, 06-28-454-077
E-mail: ese@vnet.hu, honlap: www.egymast-segito.hu

Már gyermekkoromban is nagyon érdekelt a bűvészek által 
képviselt világ. Ezért nagyon örültem, mikor megláttam a Sza-
móca Gyermekház januári programjai között A nagy varázsló 
című előadást, ahol Milán, a bűvész segítségével repülhettünk 
el a varázslatok birodalmába.

Kicsit tartottam attól, hogy három és fél éves kisfiamnak ho-
gyan fog tetszeni. Vajon leköti-e a figyelmét, de várakozáso-
mon felül nagyon jól éreztük magunkat.

Igazán élvezetes műsor volt, amelyet rajtunk kívül minden 
jelenlévő gyermek és a szülők is érdeklődve néztek. 

Volt móka, kacagás, állat-elvarázsolás, főzőcske és lufihajto-
gatás. Sőt tombola, amelyen egy nagyon aranyos könyvet is 
nyertünk. Én személy szerint nagyon fontosnak tartom az ilyen 
programok szervezését, hiszen sokat segít gyermekeink érdek-
lődési körének alakításában.

Ezért ajánlom minden kisgyermekes anyuka figyelmébe, hogy 
kövesse figyelemmel a Gyermekház jövőbeli programjait. 

Cseri Katalin

A nagy varázsló

A gyerekek és a varázsló közös produkciója

Tájékoztatás civil szervezeteknek
A péceli és az isaszegi civil szervezetek 1 %-os felhívásait lapunkban díjmentesen közzé tesszük. Kérjük, akik élni szeretnének 

a lehetőséggel, küldjék el a közzétételre szánt szöveget az ese@vnet.hu e-mail címre, vagy szerkesztőségünk címére: 2119 Pécel, 
Pihenő u. 2.  Bóvebb információ Apróné Orosz Margittól kérhető a 28/454-076 vagy 28/454-077 telefonszámokon.
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Itt az új esztendő, megszabadultunk a felesleges súlytöbblet-
től, és máris készülhetünk a farsangra. Mindenki által ismert és 
megszokott fánkféleségek kerülnek az asztalra, azonban most 
olyan recepteket szeretnék ajánlani, amik nem szokványosak, 
de nagyon egyszerűen és gyorsan elkészíthetőek. A fánk sós 
változatát is érdemes kipróbálni, mert aki eddig nem szerette a 
sült finomságot, lehet, hogy most megkedveli.

Felfújt tepsis csirke
Hozzávalók: 1 nagy csirkemell, 4 egész tojás, 30 dkg reszelt 

sajt, 1 nagy pohár tejföl, só, bors, petrezselyem, 2 evőkanál olaj

Elkészítése: A csirkemelleket megtisztítjuk, vékony szeletek-
re vágjuk, és bedörzsöljük sóval, borssal, ízlés szerint fűsze-
rekkel, és egy órát állni hagyjuk.

Az olajjal kikenjük a tepsit, és szorosan leterítjük a csirkemell 
szeleteket. A sütőben közepes lángon mindkét oldalát megsüt-
jük.

Közben a négy tojást különválasztjuk a sárgájától és elkever-

jük a tejföllel, sóval, fűszerekkel. A tojásfehérjét kemény hab-
bá verjük, és óvatosan összeforgatjuk a tejfölös tojássárgájával. 
A csirkeszeleteket megszórjuk a reszelt sajttal, és beborítjuk 
a szósszal. Addig sütjük alacsonyabb lángon, ameddig a hab 
megemelkedik, és aranybarnára sül. Kockákra szeletelhetjük, 
és párolt rizzsel, zöldkörettel vagy salátával kínáljuk.

Farsangi gyümölcsnyárs
Hozzávalók négy személyre: 2 db közepes méretű alma, 2 db 

körte, 4 db banán 15 dkg rétesliszt, 1,75 dl tej, 3 db friss tojás, 
2 evőkanálnyi olaj, 2-3 evőkanálnyi kristálycukor vagy édesí-
tőszer, 1 db citrom, csipetnyi só, 15 dkg porcukor, olaj a kisü-
téshez, kókuszreszelék, darált dió, 1 mokkáskanálnyi őrölt fahéj

Elkészítése: A réteslisztet, a tejet, a tojássárgáját, olajat, cukrot, 
és a citrom reszelt héját összekeverjük. A tojásfehérjét kemény 
habbá verjük, és beleforgatjuk a kemény habot. A gyümölcsöket 
nagyobb darabokra vágjuk, hogy fel lehessen a nyársra (hur-
kapálca) szúrni, majd beleforgatjuk a tésztába, és forró olajban 
kisütjük. A nyársakat fahéjas porcukorba, dióba vagy kókuszre-
szelékbe forgatjuk. 

Tipp: Egy nagyobb hungarocellt vagy habtéglát alufóliával be-
fedünk, és a nyársakat beleszurkálva kínáljuk.

Sajtos fánkocskák 
Hozzávalók: 5 dkg vaj, 5 dl tej, 20 dkg liszt, 20 dkg reszelt sajt, 

1 dkg só – ízlés szerint, 3 db tojás

Elkészítése: A hozzávalókat a sajt kivételével egy kivajazott 
lábasban addig pirítjuk, kevergetjük, amíg tésztává áll össze. A 
reszelt sajtot habverő segítségével beledolgozzuk a tésztába. A 
tepsire sütőpapírt helyezünk, és egy habzsákba töltjük a tésztát. 
Kis rózsákat nyomunk a tepsire, és előmelegített sütőben 20-25 
perc alatt készre sütjük. Sajtkrémet kínálhatunk mellé.

Laukóné Mukk Adrienn

Farsangi falatkák

Amennyiben Ön látássérült (vagy a környezetében tud látás-
sérültről) kötelességünknek érezzük tájékoztatni arról, hogy 
működik a Gödöllő és Térsége Látássérültjeinek Egyesülete 
Gödöllőn a Palotakert 4 szám alatt. Szerdai napokon 9-13-ig, 
telefon: 06-28/420-262, 06-70/387-5265.

Egyesületünk legfontosabb feladata: a térségben élő sors-
társainkhoz a számukra legfontosabb információk eljuttatá-
sa. Igyekszünk ügyes-bajos dolgaiban helyi viszonyok között 
megoldásokat találni, érdekeiket képviselni, az Őket megillető 
támogatásokról tájékoztatást nyújtani, valamint az életvitelüket 
megkönnyítő segédeszközök (nagyító, beszélő óra, -mérleg, 

-vérnyomásmérő, tanulóknak jegyzeteléshez diktafon, számí-
tógép stb.) beszerzéséhez támogatást szerezni és nyújtani. 

Kapcsolatot tartunk fenn a gödöllői önkormányzattal vala-
mint civil szervezetekkel.

Hangsúlyt helyezünk a szabadidős tevékenység megszerve-
zésére is, ezért rendszeresen tartunk összejöveteleket

Kérem, amennyiben Ön látássérült, keressen meg minket iro-
dánkban, hogy további információkkal szolgálhassunk. Vala-
mint kérem, ha környezetükben ismernek látássérültet, tájékoz-
tassák működésünkről.

Gödöllô és Térsége 
Látássérültjeinek Egyesülete

RECEPTÖTLETEZŐ
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A támogatások csökkenése és bizonytalansága, a minimálbér 
növekedése miatt a VÉDESE Nonprofit Kft. működése ve-
szélyben van. A költségvetési tervet sokféle szempont szerint 
már sokszor átszámolta, értékelte a vezetőség. A muszáj nagy úr, 
a megoldás kézenfekvő.

Az isaszegi Alemany Erzsébet Segítő Ház konyháján finom, 
házias ízű ételek készülnek, a péceli sütőüzemben naponta friss 
kenyereket, pékárut sütnek. Az elmúlt években a péceli és az 
isaszegi lakosok közül néhányan megkóstolták ebédünket, és ál-
landó vásárlóinkká váltak. Ám sokan élnek a városban, akik nem 
tudnak eljönni hozzánk. Március 1-jétől ők házhoz szállítva 
rendelhetik meg ebédjüket, amihez kenyér és pékáru kiszál-
lítását is vállaljuk.

Bízunk benne, hogy kedvező áron kínált új szolgáltatásunkat 
sokan igénybe veszik majd, ezzel is segítve a szervezet életben 
maradását, a csökkent munkaképességű és fogyatékkal élő dol-
gozóink munkahelyének megtartását.

Kevesen tudják, hogy a VÉDESE Nonprofit kft missziója – ala-
kulás óta – a leghátrányosabb helyzetű emberek foglalkoztatá-
sáról szól. 

Hiszen vannak munkaerő piaci szempontból esélytelen hely-
zetű munkavállalók, akiket nem értékelnek a munkaadók ezen 
hátrányok miatt: életkor, nem, etnikai hovatartozás, iskolázatlan-
ság, szakképzetlenség, anyagi szegénység, elhasználódott egész-
ség, fogyatékosság. A hátrányok halmozódása tovább növeli a 
munkavállalás esélytelenségét a „normál” munkaerő piacon még 
fejlett gazdasági környezetben is. 

A versenyszféra veszteseinek visszavezetése a munka világába 
tartósan – első lépésként – csak „védett” körülmények között 
lehetséges, ezt biztosítja az 1997-ben alapított VÉDESE Non-
profit Kft. 

A védett foglalkozatás a munkavállaló megértését, védelmét 
jelenti olyan munkakörülmények között, ahol:

– munkaviszonyban tanulja meg a felkínált és a felmért képes-
ségeinek megfelelő munkatevékenységeket,

– háttérsegítést kap a családi, anyagi helyzetének megerősítés-
ében,

– egészségi állapotfelmérés alapján rehabilitációban részesül,
– betanító képzésben részesül,
– egészségi állapotának, képességeinek megfelelően magasabb 

presztízsű munkakört tölthet be,
– támogatást kap az általános iskola befejezéséhez,
– lehetőséget kap a munka melletti szakképzés megszerzésé-

hez,
– integrált, elfogadó, megértő munkahelyi légkörben dolgoz-

hat.
A társadalmi ráfordítás hasznosulása hatékony: tartós munka-

helyteremtés jön létre, megszűnik a munkavállaló segélyfüggé-
se, pszichoszomatikus állapotjavulás eredményeként csökken 
az egyén egészségügyi ellátási igénye, és a munkavállaló nyug-
díjjogosultságot szerez. A pénzbeli előnyök mellett a társadalmi 
státusváltozás értéke jelentősebb.

A VÉDESE Nonprofit Kft. dolgozóinak száma jelenleg 109 fő, 
ebből 78 fő megváltozott munkaképességű, az ő munkahelyük 
megőrzése elsődleges cél.

A VÉDESE 2007 óta kiemelt akkreditációval rendelkező vé-

dett szervezet, azaz nagy létszámban foglalkoztat megváltozott 
munkaképességű munkavállalókat, jogszabályokban előírt szi-
gorú feltételek mellett. Ezen tanúsítvány megléte a szervezetet 
feljogosítja állami támogatás igénylésére: rehabilitációs bértá-
mogatást és költségkompenzációs támogatást kap. Az új jogsza-
bályok idén júniusig biztosítanak támogatást, további folyósítása 
bizonytalan, ezért kiemelt feladatunk lett a védett munkahelyek 
megőrzése, szolgáltatásaink bővítésével. 

Az étel és pékáru kiszállítása – mint új szolgáltatás – remélhe-
tően közkedvelt lesz Isaszeg és Pécel városokban. 

Megígérjük, hogy finom lesz. Honlapunkon a www.egymast-
segito.hu megismerhetik részletes tájékoztatóinkat. 

Keresztes Sándorné ügyvezető igazgató

Új megoldások
a VÉDESE

munkahelymegôrzéséért

AJÁNLÓ



Egymást Segítô Egyesület (ESE)
Rehabilitációs és Ápoló Otthona Pécel, Isaszeg

ESE Baczoni István Rehabilitációs és
Ápoló Otthon, Pécel 
Cím: 2119 Pécel, Pihenő u. 2.
Tel./fax: (28)454-076 vagy (28)454-077
e-mail: ese@vnet.hu
Honlap: www.egymast-segito.hu
Ápolási ig. és intézményvezető: Tóth Tamásné Marika
Főnővér: Kardosné Medveházi Rita

ESE Alemany Erzsébet Segítő Ház
Rehabilitációs és Ápoló Otthona, Isaszeg
Cím: 2117 Isaszeg, Nap u. 2/b.
Tel./fax: (28)582-425 vagy (28)582-426
e-mail: aesh@invitel.hu
Honlap: www.egymast-segito.hu
Intézményvezető: Turi Éva
Főnővér: Orosz Adrienn

2004. szeptember 6-án nyitottuk meg otthonunkat, amely 
tartós ápolást és mozgásszervi rehabilitációs ellátást nyújt 
– jelenleg 71 férőhelyen – időskorú és mozgáskorlátozott 
embereknek. Otthonunkban korszerűen berendezett és 
felszerelt 1, 2, 3, 4 ágyas fürdőszobás szobák, közösségi 
helyiségek, teraszok, csodálatos kert biztosítják a 
családias, kényelmes elhelyezést. Az épület teljes 
mértékben akadálymentesített. A jelentkezők beköltözés 
előtt előgondozásban részesülnek.

Az otthon 1996. május 6-án nyitotta meg kapuit a gon-
dozásra szoruló idős, teljes ápolásra szoruló emberek 
számára. 50 idős lakót tudunk gondozni gyönyörű 
fekvésű, kék busszal könnyen megközelíthető ottho-
nunkban.
Az épület teljesen akadálymentesített, csodálatos 
pihenőkert tartozik hozzá. Jelenleg 1, 2, 3, 4 ágyas 
szobáink vannak. A jelentkezők beköltözésük előtt 
előgondozásban részesülnek

Térítési díj (2011. évre): 
– egyedülállóak részére a jövedelem  
   80%-a,
– hozzátartozói ellátási szerződéssel a  
   személyi térítési díj: 127 800 Ft/hó/fő, 
   4 260 Ft/fő/nap
– az ellátás önköltsége 187.740 Ft/hó/fő,
– számított intézményi térítési díj:  
   134.770 Ft/hó/fő, 
– megállapított intézményi térítési díj:  
   127 800 Ft/hó 
– a térítési díj befizetése a tárgyhónap  
  10. napjáig átutalással illetve csekken  
  történhet,
– távolléti díj 2 hónapot meg nem ha- 
   ladó időszak esetén 20%, 2 hónapon   
   túl 60%, – kórházi ellátás esetén a tá- 
   volléti díj 60 napon belül 20%, 60 na- 
   pon túl 40 %. 
A megállapított személyi térítési díj 
2011. december 31-ig van érvényben.
Belépési díj, egyszeri hozzájárulás 
nincs! 

A beköltözéshez szükséges:
– személyi igazolvány,
– utolsó nyugdíjszelvény,
– TB-kártya,
– régebbi zárójelentés(ek),
– egészségi állapotra vonatkozó házior- 
   vosi vélemény,
– személyes ruházat és személyes hol- 
   mik,
– jövedelemnyilatkozat.
A szükséges nyomtatványok honlapunk-
ról letölthetők (www.egymast-segito.hu).
Beköltözés: lehetőleg délelőtt 10-11 óra 
között.

Ellátások, melyeket a térítési díj tar-
talmaz:
– napi négyszeri étkezés,
– teljes fizikai és egészségügyi alapellá- 
   tás (fürdetés, hajmosás, sebellátás,   
   gyógyszerbeadás),
– szakorvosi ellátások (szemész, ideg-
   gyógyász pszichiáter, bőrgyógyász,

   reumatológus, audiológus, gastroente- 
   rológus, belgyógyász, sebész),
– higiéniás eszközök biztosítása (szap- 
   pan, vécépapír, törülköző, sampon,  
   szalvéta),
– a személyes gyógyszerszükséglet költ- 
   ségét a térítési díj tartalmazza,
– személyes ruhaneműk mosása, vasa- 
   lása,
– mozgásszervi rehabilitáció: gyógytor- 
   na, gyógymasszázs, fizioterápia, hid- 
   roterápia
– mentális rehabilitáció: pszichológiai  
   tanácsadás, zeneterápia, egyéni foglal- 
   koztatás, közösségi foglalkoztatás,  
   vallás gyakorlása. 

Az élvezeti szerek (cigaretta, kávé stb.), 
fodrász, kozmetikai szolgáltatások költ-
ségeit a térítési díj nem tartalmazza. 

Látogatási idő:
minden nap 8-20 óráig.

Az intézmények fenntartója: Egymást Segítő Egyesület (ESE) 
Elnök: Némethy Mária
Cím: 2119 Pécel, Pihenő u. 2. 
Telefon/fax: (28)454-076, (28)454-077 
e-mail: ese@vnet.hu, honlap: www.egymast-segito.hu

Felügyeleti szerv: 
Pest Megyei Közigazgatási Hivatal
1052 Budapest, Városház u. 7.
www.bfkh.hu
e-mail: pest@kmrkh.hu

Intézményi orvosok: dr. Mile Gabriella belgyógyász, dr. Járy Krisztina belgyógyász
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